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Lapunk legközelebb 2014. január 2-án jelenik meg!

KARÁCSONYI AJÁNDÉKÖTLETEK!!!

Szarvasi falinaptár 2014 – 1780.-
Frei Tamás 2015 – 3.999.-

Dan Brown – Inferno – 3.990.-
Vujity Tvrtko – A pokol tanúja – 3.999.-

Jame Bannon – A beépített huligán – 3.490.-
Csernus Imre – A kiút – 3.990.-

Nyáry Krisztián – Így szerettek ők 2. – 4.500.-
Müller Péter – Férfi élet, női sors – 3.600.-

Skandináv krimik – 3.390-től
Alice Munro könyvei – 3.900.
IRODALMI NOBEL-DÍJ 2013!

Agatha Christie – Grand Tour – 4.990.-

Gyerekeknek:
Négy évszak esti meséi 4cd  
neves előadókkal – 3.750.-

Geronimo Stilton könyvek – 1.299-tól
Egy ropi naplója – 2.299.-

DVD-k, okosjátékok, fajátékok mesekönyvek 
nagy választékban!!

Líra Könyvesház
Szarvas, Kossuth u. 21/2. 
(Pingvin Patika mellett)

66/214-607, 30/732-42-24
Nyitva tartás: H-P: 9-17  Szo: 9-12

Kántor Zsolt

Karácsonyi akvarell
Jézus Krisztusnak, hálával

Csak szívvel hallható a hópelyhek hangja.

A kristályokat mind elkapja egy hangya.

Bent rotyog a káposzta, fő a kakaó.

Olyan nyugalom van, hogy érződik a jó.

Felhőtlennek tűnik a lappangó való.

Rezzenetlen a holtág, a tó.

Egy csillag kiragad egy idő-darabot.

Ne hagyjuk elolvadni a tűnő pillanatot!

Lelkesedés fut végig a szobán. Van ok!

Most a beszéd is sima, a pezsgő habos.

Ejtsük foglyul a jóindulatot!

Mézes karikák, piros gömbdíszek lógnak. 

Illatok.

Isten kegyelmet adott.

M inden K edves 
Olvasónknak

Boldog karácsonyt
kívánunk!

A Szarvas és Vidéke Hetilap készítõi
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Az országba A megyébe

Kitekintő

„A Szurkolói társadalom petíciója a magyar kormányhoz, és a 
törvényhozó magyar parlamenthez” címzésű beadvánnyal fordul-
tak a magyar szurkolók Orbán Viktor miniszterelnökhöz. A futball-
szurkolók december 12-én, csütörtökön gyülekeztek a Parlament 
előtt, ahol a Miniszterelnökség két munkatársa fogadta őket. Őri 
Márk, a Szurkolói Iroda vezetője átadta a hét pontból álló petíci-
ót, melyet „Orbán Viktor miniszterelnök úrnak, Magyarország leg-
befolyásosabb futballszurkolójának” címeztek azért, mert szerintük 
a sporttörtvény életszerűtlen. A szurkolók célja az, hogy „a huli-
gántörvény életszerűtlen rendelkezéseit, a szurkolói regisztrációt, 
a családok vegzálását, a police.hu-n történő üldözését szüntessék 
meg.” Őri hozzátette, hogy szeretnék elérni a sportbizottság, az 
ORFK, az MLSZ, a klubok, a szurkolói csoportok és a Szurkolói 
Iroda egyeztetését a témában, „miként lehetne megszüntetni azokat 
az anomáliákat, hogy futballszurkolóknak – köztük családoknak, 
nőknek, gyerekeknek – negyven-ötven percet kell sorban állniuk 
egy mérkőzés látogatásakor, amikor csak két-háromezer ember jár 
általában a magyar meccsekre.”

Emlékülést rendeztek december 13-án, pénteken a Parlament-
ben Antall József korábbi miniszterelnök halálának 20. évforduló-
ja alkalmából. Köszöntőt mondott Kövér László, az Országgyűlés 
elnöke, felszólalt Orbán Viktor miniszterelnök, s részt vett az ese-
ményen Áder János köztársasági elnök is. A Nemzeti Örökség In-
tézete, a Polgári Magyarországért Alapítvány és az Antall József 
Baráti Társaság által szervezett rendezvényen beszédet mondott 
Bernhard Vogel volt német tartományi miniszterelnök, a Konrad 
Adenauer Alapítvány tiszteletbeli elnöke, valamint Boross Péter, az 
Antall-kormány belügyminisztere, Marinovich Endre, Antall József 
kabinetfőnöke, Kapronczay Károly, a Semmelweis Orvostörténeti 
Könyvtár főigazgatója és Kónya Imre, az első MDF-frakció vezető-
je. A tanácskozás özvegy Antall Józsefné zárszavával fejeződött be.

A Hollóházi Hungarikum Nonprofi t 
Kft. december 13-án, pénteken Budapes-
ten, a Hungoro kiállításon mutatta be új 
ékszerkollekcióját. Másfél éve indították 
az új üzletágat, a divatékszerek gyártását. 
A speciális piacon a vevőkör bővítését tűz-
ték ki célul. Az új üzletágból származó árbevétel az első évet köve-
tően 20 millió forintot tett ki, ennek növekedését várják jövőre. A 
porcelángyár saját mintaboltjai mellett ékszerboltokban is értékesí-
ti majd az iparművészek által tervezett ékszerkollekciót, illetve az 
online felületen történő értékesítést is elkezdték. A Hollóházi Por-
celángyár a tavalyi 500 millió forintos nettó árbevételét 2013-ban 
több mint 10 százalékkal, 560 millió forintra tudta növelni, miköz-
ben a válság miatt az igényes porcelánok iránti kereslet világszerte 
visszaesett.

Időközi polgármester-választást tartottak a Csongrád me-
gyei Ásotthalmon december 15-én, vasárnap, amit Toroczkai Lász-
ló nyert meg. A győztes a Jobbik Csongrád megyei önkormányza-
ti képviselője, a Hatvannégy Vármegye Ifj úsági Mozgalom elnöke, 
függetlenként indult a településvezetői székért. Még a helyi DK is 
őt támogatta. Ellenfele az eddigi polgármester, Petró Ferenc volt, 
aki 2010-ben a Fidesz-KDNP színeiben nyert, most függetlenként 
indult. A helyi választási bizottság hivatalos tájékoztatása szerint 
Toroczkai László 71,5-28,5 százalékos arányban nyert a csaknem 
4000 lakosú községben. A vasárnapi időközi választáson 1264-en 
adtak le érvényes szavazatot, ez 37,4 százalékos részvételi arány.

A Kúria polgári kollégiuma december 16-án, hétfőn meghoz-
ta jogegységi határozatát a devizahitel-szerződésekkel kapcsolat-
ban, mely határozat a bíróságokra kötelező érvényű. A döntés sze-
rint a devizaalapú hitelszerződések olyan szerződések, amelyeknél 
az adós devizában adósodott el, és ő viseli az árfolyamkockázatot. 
Pusztán emiatt a szerződés nem ütközik jogszabályba.  A határo-
zat azt is kimondta, hogy minden szerződés esetében konkrét bírói 
ítéletnek kell kimondania az érvényességet, vagy érvénytelenséget. 
Nem foglalkozott ugyanakkor olyan lényeges kérdésekkel, mint az 
árfolyamrés, ezekben az ügyekben a Kúria az Európai Bíróságtól 
vár iránymutatást.

Az állam mezőhegyesi földjeinek feldarabolása miatt – la-
kossági kezdeményezés nyomán –, fórumot tartottak a helyi mű-
velődési központban december 11-én, szerdán este. A fórumon 
elhangzott, hogy ha a földtörvény következtében a Ménesbirtok 
Zrt. által bérelt állami földeket felparcellázák, a jelenlegi 620 dol-
gozó sorsa, a jó adózó birtok jövője kerül végveszélybe, valamint 
az ott folytatott világhírű vetőmagtermesztés is. A három órás fó-
rum végén a polgármester, Kovácsné dr. Faltin Erzsébet javaslatá-
ra egy állásfoglalást szavaztak meg a résztvevők: ebben azt fogal-
mazták meg, hogy szerintük a polgári joggal ellentétes a kiírás; a 
mezőhegyesi Ménesbirtok földjeit a folytatásban is állami, egy-
testű birtokként hasznosítsák; Mezőhegyes tradicionális értékeire 
hivatkozva, koronabirtokként kezeljék; a birtoktestet ne parcel-
lázzák fel, s Mezőhegyes megkérdezése nélkül ebben a kérdésben 
ne döntsenek.

Lezárták a megyei területfejlesztési koncepció egyeztetési el-
járását, a megyei közgyűlés december 13-iki, pénteki ülésén pedig 
elfogadták, hogy a tervezetet megküldik a nemzetgazdasági mi-
niszternek, állásfoglalást kérve. Amint ez megérkezik, a megyei 
közgyűlés végérvényesen dönthet a megyei területfejlesztési kon-
cepcióról. Farkas Zoltán elnök a koncepcióról elmondta: összeírták 
a véleményeket és javaslatokat, hogy 2014 és 2020 között milyen 
fejlesztéseket valósítanának meg, ezt tartalmazza a terjedelmes do-
kumentum. A társadalmasítási folyamat széles körű volt, mintegy 
háromszáz szakembert kérdeztek meg, és egyeztettek több telepü-
léssel is.

Békéscsabán a december 13-iki, pénteki közgyűlésen átadták 
a Békéscsaba kultúrájáért kitüntetést, amit a Jókai Színház kapott. 
Elhangzott, hogy Békéscsabán 1840 óta rendeznek színielőadáso-
kat, és kezdetben itt is vándortársulatok léptek fel. A mai állandó 
színházépületet – amit akkor „Vigardának”, vagy Vigadónak ne-

veztek – közadakozásból építtették a csa-
baiak, Halmay Andor építész tervei alapján 
Sztraka Ernő városi mérnök irányításá-
val. A közgyűlésen döntöttek a repülőtér 
tulajdon- és üzemeltetési jogáról is: átve-
szi a békéscsabai önkormányzat a Magyar 

Nemzeti Vagyonkezelőtől. Megbízták Vantara Gyula polgármes-
tert, hogy tárgyaljon a tulajdon- és az üzemeltetési jog ingyenes át-
adásáról.

A Közép-Békési Területfejlesztési Önkormányzati Társulás, a 
Körösök Völgye Natúrpark Egyesület a nagyváradi Aqua Crisius 
Egyesület közösen szervezett élménynapot a békéscsabai látoga-
tóközpontban december 14-én, szombaton. Ez volt a hat számot 
magában foglaló élménymagazin-projekt zárórendezvénye is. Soczó 
Krisztina projektkoordinátor elmondta, a hat magazinból álló so-
rozat átfogóan mutatja be a Körösök Völgyének természeti, kul-
turális és turisztikai értékeit. Baran Ádám munkaszervezet-vezető 
a Körösök Völgye Natúrpark Egyesületről szólt, ismertette a pro-
jektben vállalt feladatait csakúgy, mint Mihai Togorhoz, az Aqua 
Crisius Egyesület vezetője. 

Bemutatót tartottak a tűzoltók december 16-án, hétfőn dél-
után, Békéscsaba főterén: lánggal, füsttel, hasznos tanácsokkal kö-
rítve. A látványos tűzszimuláció során lakásként berendezett kon-
ténerben csaptak fel a lángok. A helyiség élethűen (bútorokkal, mo-
nitorral, karácsonyfával, fényfüzérekkel és egyéb használati tár-
gyakkal) volt berendezve, a felállított karácsonyfát a tűzoltók meg-
gyújtották, így a konténer a nézők szeme láttára öt-tíz perc alatt 
csaknem ötszáz fokra hevült. Szerencsére a lángolvagok ezúttal is a 
uralták a helyzetet, így semmi baj nem történt. A vállalkozó kedvű 
nézők kipróbálhatták a kézi oltóberendezést.

Történelemórának is beillő könyvbemutatóval zárta idei évi 
programjainak sorát a gyulai Arany János Művelődési Egyesület. A 
Mogyoróssy János Városi Könyvtár Simonyi-olvasótermében meg-
tartott évzáró rendezvényen Havassy Péter történész A gyulai vár és 
uradalma című új könyvéről tudhattak meg többet az érdeklődők. 
A kötet keletkezéséről és az ahhoz kapcsolódó tudományos munká-
ról Árpási Zoltán újságíró beszélgetett a szerzővel.
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Leszállt az ég dicső királya 
Közénk az üdvnek hajnalán. 

Jászolban fekszik rongy ruhában 
Ki mennyet, földet alkotá! 

Légy üdvözölve Szent Karácsony, 
Hogy földre hoztad az eget. 

Elmúlik ím a bűnnek éje, 
Mert te az üdvöt hirdeted.

Választókörzetem valamennyi lakójának és 
Szarvas város minden polgárának

szeretetteljes Karácsonyt és 
Sikeres Boldog Új Évet Kívánok

Lohr Gyula, a 2. sz. választókörzet 
önkormányzati képviselõje

Lassan leperegnek az idei év lap-
jai, a keresztény világ az adventi vá-
rakozás csendjében készül az ünne-
pekre. Ezt tesszük most mi is a télbe 
burkolózó Alföldön. 

Beszűkül a világ, a kályha me-
lege körül zajlik az élet, ösztönö-
sen húzódunk mi is közelebb hoz-
zá, s közben egymáshoz is. Nem is 
olyan soká felgyúlnak az ünnep fé-
nyei, hogy egy dolgos esztendő után 
békességet, nyugalmat és szerete-
tet hozzanak minden magyar em-
ber otthonába. Kívánom, hogy ezt 
a csodálatos pillanatot minél többen 
élhessék meg jó egészségben család-
juk, barátaik körében. Babits Mi-
hály így várta egykor az ünnepet:

„Lelkünkben gyujts pici gyertyát sokat. 
Csengess éjünkön át, s csillantsd elénk
törékeny játékunkat, a reményt.”

Nagy költőnk után engedjék meg, hogy ezt a felcsillanó re-
ménységet kínáljam most fel mindannyiunk ünnepvárásához. 
Reményt, hitet a családban, hitet évezredes keresztény, magyar 
értékeinkben. 

Áldott, békés karácsonyt és sikerekben gazdag boldog új esz-
tendőt kívánok mindenkinek!

Dankó Béla országgyűlési képviselő
Tisztelt Olvasók!
Kedves Hölgyeim és Uraim!
Advent van, vasárnap meggyújtjuk a 

negyedik gyertyát a koszorún, néhány 
nap múlva szeretetteljes meghittségben 
együtt ünnepel minden család. Meg-
csendesül az ország, a világ, és szűkebb 
környezetünk, s mi magunk is. Számot 
vetünk az elmúlt év történéseivel, mi-
ként hatott ránk a külvilág s mit tet-
tünk mi magunk azért, hogy jobban él-
jünk, s azt is számba vesszük talán mit 
tettek velünk, azok, akik befolyásolják 
életünket.

Gondoljunk azokra is, akik nem lehetnek már velünk, mert 
sajnos az idén is voltak veszteségeink, és mindünknek vannak 
szeretteink, akik sok éve hiányoznak.

2013 sem volt könnyű év, mint, ahogy minden évnek meg-
vannak a maga szépségei, és gyötrelmei. Vannak dolgok, ami-
kért mi is felelősek vagyunk s vannak, amik kivédhetetlenek. 

Azért higgyük el a mi döntéseinken múlnak döntően a dol-
gok, s a jövő év a felelős döntések éve lesz! Azt akarjuk e tovább-
ra is, ami most ebben az országban folyik, vagy fordítunk egy 
nagyot, döntenünk kell. 

Férfi társaim számára bizonyosan nagyon várt eseményt is 
hoz az újév, hisz labdarugó VB lesz, sajnos megint a magya-
rok nélkül.

Most azonban a Karácsonyra készülünk, amit nagyon vár 
már minden gyermek. 

Kívánom, hogy legyen szeretetteljes az ünnep mindenki csa-
ládjában.

Az újesztendőre kívánok, mindenekelőtt, jó egészséget, hi-
tet, reményt, szeretet, egymás iránti türelmet, belátást, és sze-
rencsét. 

Figyeljünk egymásra, kérjünk, s ha kell, adjunk segítséget a 
rászorulóknak.

Megköszönve a város polgárainak ez évi, együttműködését, 
jövőre is tudjunk együtt örülni közös, és egyéni sikereinknek, 
Boldog Új Évet Kívánok minden kedves olvasónak, és szeret-
teiknek.

Földesi Zoltán, önkormányzati képviselő
az MSZP városi elnöke

A Szarvasi Polgármesteri Hivatal nevében 
meghitt, békés Karácsonyt és 

szeretetteljes, boldog Új Esztendőt kíván 
minden szarvasi lakosnak

Dr. Melis János Szarvas város jegyzője,

és Paluskáné Udvarhelyi Judit aljegyző

Valamennyi szarvasi lakosnak 
kegyelemben gazdag, áldott 
Karácsonyt és eredményekben 
bővelkedő, boldog Új Évet 
kívánnak Szarvas Város 
Önkormányzatának egyéni 
önkormányzati képviselői:

Babák Mihály, Besenczy Zoltán, Dernovics László, 

Giricz Katalin, Hetényi István Péter, Hodálik Pál, 

Kiszely Mihály, Lázár Zsolt, Lohr Gyula

„Fel nagy örömre! ma született,
Aki után a föld epedett.
Mária karján égi a fény,
Isteni Kisded Szűznek ölén.
Egyszerű pásztor, jöjj közelebb,
Nézd csak örömmel Istenedet.
Nem ragyogó fény közt nyugoszik,
Bársonyos ágya nincs neki itt.
Csak ez a szalma, koldusi hely,
Rá meleget a marha lehel.
Egyszerű pásztor, térdeden állj!
Mert ez az égi s földi király.
Glória zeng Betlehem mezején,
Éjet elűzi mennyei fény;
Angyali rendek hirdetik őt,
Az egyedül szent Üdvözítőt.
Egyszerű pásztor, arcra borulj,
Lélekben éledj és megújulj!”
(Gárdonyi Géza: Fel nagy örömre!)

Áldott, békés Karácsonyi Ünnepeket, és sikerekben, 
egészségben gazdag boldog Új Esztendőt kívánok tisztelettel 

és szeretettel Szarvas minden polgárának!

Babák Mihály, Szarvas város polgármestere
országgyűlési képviselő
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SZENT KLÁRA 
GYÓGYFÜRDŐ 
A KÖZPONTBAN

Szent Klára Gyógyfürdő

5540 Szarvas, Kossuth u. 23. 66/311-684
Nyitvatartás:

Hétfő: szünnap
Kedd: 8-20

Szerda: 8-21
Csütörtök - Péntek: 8-20

Szombat - Vasárnap: 10-20
Keddenként 13.30-tól 14.00-ig vízitorna, minden korosztálynak, 

bónuszként, ingyenesen, a megváltott jegy mellé!
Minden szerdán egy órával tovább tartunk nyitva!

Várjuk kedves vendégeinket!

Az uszodát munkahelyi és egyéb rendezvényekre, 
egész napra is, bérbe lehet venni!

A fürdő első emeletén aerobik terem kiadó. 
Érdeklődni az ügyvezetőnél 

a 06-20-981-4820-as telefonszámon lehet.

Tükör, bordásfal, step-pad van 
az 55 m2-es teremben.

TOP
VIDEO SHOP

Nyitva: MINDEN NAP: 14-20
Tel.:215-582

JAKE ÉS A KALÓZOK -SOHAORSZÁG MEGMENTÉSE
VALAKI MÁS ÉLETE

ARA CSAK EGY VAN
EMMANUELLE 2.

ZOMBIFARM
HA/VER 2.
DIÓTÖRŐ

Kettőt fi zet – hármat vihet!

Kék hírek
Az előző hét baleseteiről, bűneseteiről az Országos Rendőr- 
főkapi tányság honlapján közzétett információk alapján, tájékoz-
tatjuk olvasóinkat.

Nyerteseink
Megtartottuk nyereményjátékunk sorsolását, melyen a kö-

vetkező előfi zetőinknek kedvezett a szerencse: Lestyan Jánosné 
Néphadsereg utcai, Brecska György Katona J. utcai, és Hruska 
Mihály Vajda P. utcai lakosok visszanyerték előfi zetésük árát. 
A tortát Prjevaráné Mikus Márta Vasút utcai előfi zetőnk nyer-
te. Gratulálunk!

– Garázdaság szabálysértés 
elkövetése miatt indított eljá-
rást a Szarvasi Rendőrkapitány-
ság egy szarvasi intézményben 
történt rendbontás miatt. A ka-
pitányságtól december 13-án, 
pénteken 21 óra 50 perckor egy 
szociális otthon alkalmazott-
ja kért segítséget, mivel egyik 
lakójuk kiabálni kezdett az ott 
dolgozókkal és zavarta a szoba-
társait. A férfi  a rendőrök fel-
szólítására sem hagyta abba a 
hangoskodást ezért előállították 
és eljárást indítottak ellene. 

– December 16-án, hétfőn 
egy személyi sérüléssel járó köz-
úti közlekedési baleset történt. 
Kondoroson az Iskola utca és az 
Ady Endre utca kereszteződé-

sében 0 óra 5 perc körül elesett 
egy kerékpáros férfi . A men-
tők súlyos sérüléssel szállították 
kórházba. A történtek körülmé-
nyeit a Békéscsabai Rendőrka-
pitányság vizsgálja.

– A Szarvasi Rendőrkapi-
tányság december 17-én tulaj-
don elleni szabálysértés elköve-
tése miatt vett őrizetbe két fér-
fi t. A 19 éves szarvasi K. Roland 
és a 18 éves szarvasi L. József 
Szarvason, a Kórház dűlőben a 
helyi önkormányzat tulajdoná-
ban lévő erdősávból fát loptak. 
A kapitányság tulajdon elleni 
szabálysértés elkövetése miatt 
indított ellenük eljárást és há-
rom napon belül bírság elé állít-
hatja őket.

A Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda a Nemzeti 
Tehetség Program által támogatott, NTP-TDSV-12-0034. azonosító-
számú, „Benka Kupa Egyházi általános iskolák területi úszóbajnoksá-
ga” című pályázatának köszönhetően idén először rendezett egyházi 
fenntartású iskolák számára úszóversenyt. A meghívásra 4 iskola jelez-
te részvételi szándékát a május 22-i eseményre. Városunkból a Vajda 
Péter Evangélikus Gimnázium, Békésről a Szegedi Kis István Refor-
mátus Gimnázium és Általános Iskola, Soltvadkertről a Kossuth La-
jos Evangélikus Általános Iskola, Mezőtúrról a Mezőtúri Református 
Kollégium, Gimnázium, Szakközépiskola és Általános Iskola adta le a 
nevezését a hazai csapaton kívül.

Az iskolák versenyzői a négy úszásnem 50 méteres számaiban, vala-
mint 100 méteres vegyes úszásban mérték össze tudásukat. Az egyéni 
versenyszámok végén 4x50 méteres összevont korosztályos gyorsváltókat 
is indíthattak az iskolák.  A Szarvasi Úszóklub időmérő berendezése és 
II. osztályú vizsgázott versenybírói segítették a verseny minél színvona-
lasabb lebonyolítását.  A díjazás minden korosztályban évfolyamonként 
történt, ahol az első három helyezett érem, a 4-5-6. helyezett oklevél dí-
jazásban részesült, aminek a hátterét, egy úszó sellőlányt, Sári Boglárka 
5. b osztályos tanuló tervezte meg. Az egyéni pontversenyben az úszó-
számok után minden korosztály első három helyezett versenyzője egy 
kis serleget kapott ajándékba. Azoknak a versenyzőknek akiknek nem 
sikerült érmet szereznie, a szervezők egy úszósapkát adtak ajándékba. A 
legeredményesebb csapatokat is díjazták. Első helyezést ért el a Mező-
túri Református Kollégium, Gimnázium, Szakközépiskola és Általános 
Iskola, az ő képviselőjük vehette át a győztesnek járó serleget. A második 
helyezett a hazai rendező csapat a Benka Gyula Evangélikus Általános 
Iskola és Óvoda, a harmadik helyezett pedig a soltvadkerti Kossuth La-
jos Evangélikus Általános Iskola csapata lett. Mindkét csapat hasonlóan 
az első helyezetthez, egy serleg díjazásban részesült.

Benka Kupa területi 
úszóbajnokság
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A város adventi koszorú-
ján december 15-én, vasárnap 
fellobbant a harmadik gyer-
tya lángja is. A néhány éve már 
megszokott „forgatókönyv” sze-
rint erre az alkalomra érkezik 
meg Závoda Fernc a Betlehem-
ben, a Születés Templomában 
meggyújtott lánggal, amit Ma-
gyarországon Gödöllő városa 
fogad, s onnan hozzák el a te-
lepülések képviselői. A harma-
dik gyertya meggyújtásánál így 
Babák Mihály polgármester és 
Lázár Zsolt evangélikus esperes 
mellett Závoda Ferenc is segéd-
kezett. A közönség a Luther’s 
Roses ótemplomi kórus műsorát 
látta és hallotta, akik pedig hoz-

Köszönjük, hogy ebben az évben is éltek könyvtárunk lehetősé-
geivel: hozzánk fordultak kérdéseikkel,  nálunk választottak ol-
vasnivalót, részt vettek képzéseinken, rendezvényeinken, elhoz-
ták gyermekeiket programjainkra. Minden kedves látogatónk-

nak, partnerünknek és valamennyi szarvasi lakosnak békés, 
szeretetteljes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánunk. 

2014-ben is szeretettel várják Önöket:
a Városi Könyvtár munkatársai

és
 a Szarvasi Bibliothéka Alapítvány

Özv. Szigeti Györgyné

Kétféle földi 
ádvent

Utcai fények,
hivalkodó neonfüzérek,
fényes kirakatok,
- jaj, ne takarjátok el
azt a csillagot!

Bámész, elfáradt,
botorkáló tömeg,
dagadó bokákkal,
apadó tárcával,
lohol karácsony elébe.
A reklámok fénye
versengve söpörné le
azt a csillagot.

Téged hívlak égi csend,
mutasd meg mit jelent
ama Gyermekre várni,
csillagfényes hittel,
neonfényes világban
ádventi hitben járni.

Krisztusváró csendben,
igazi ádventben
parányivá lesznek
a földi fények,
gyenge utánzatai
a csillagos égnek.
Ünnep elmúltával
el is tűnnek végleg,
de Betlehem fénye
örökre ott ragyog
tieid hitében.

A harmadik gyertya lángja is fellobbant

tak magukkal megfelelő esz-
közt, azok hazavihették a Bet-
lehemből érkezett lángot, hogy 

saját adventi koszorújukon, ka-
rácsonyfájukon ez a világosság 
fényeskedjék.

Makan Zsuzsa

Ádvent
Ablakon jégvirág újra ragyog,
december tereget fényes fagyot.

Színehagyott, halovány a világ,
fázik a teste is, lelke is már.
Tél hozott őneki hótakarót,

megpihen, álmodja szépet, a jót.

Szán suhan, száll vele ünne-
pi szín,

ünneparany ül a fán, hazahív.
Béketakart-puha, csillog a táj,

ránk meg az Úrfi a szelleme 
száll.

Budapest, 2012. december
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„A” típusú pályázati összesítő

Beérkezett pályázatok száma: 70 db

Ponthatár alapján 
meghatározott tá-
mogatás (Ft/fő/hó)

Támogatásban ré-
szesített pályázók 

száma (fő)

Összes támogatás
(Ft/hó)

2.500.- 9   22.500.-  

2.000.- 16   32.000.-

1.500.- 18   27.000.-

1.000.- 20   20.000.-

Összesen 63 101.500.-

1 hónapra a támogatás átlag összege:    1611 Ft/fő

2014. évre (2013/2014. tanév II. és 2014/2015. tanév I. félévére) 
a támogatás mindösszesen:     1.015.000 Ft

„B” típusú pályázati összesítő

Beérkezett pályázatok száma: 5 db

Ponthatár alapján 
meghatározott tá-
mogatás (Ft/fő/hó)

Támogatásban ré-
szesített pályázók 

száma (fő)

Összes támogatás
(Ft/hó)

2.500.- 0 0

2.000.- 0 0

1.500.- 0 0

1.000.- 5 5.000.-

Összesen 5 5.000.-

1 hónapra a támogatás átlag összege:     1.000 Ft/fő

2014. évre (2014/2015. tanév I. félévére) a várható támogatás 
mindösszesen: 25.000 Ft

Bursa Hungarica felsőoktatási önkormányzati ösztöndíjpályázat 2014. évi fordulója

Búcsú Štefan Kubíktól
Poprád volt polgármesterétől

Életének 74. évében elhunyt szlo-
vákiai testvérvárosunk népszerű 
expolgármestere Štefan Kubík. 

Több mint két évtizedes közéleti te-
vékenységével maradandó értékeket ha-
gyott maga után, elismert patrónusa volt 
városának, békés és jóságos természeté-
vel, humanitárius szemléletével belopta 
magát sokak szívébe.

Lelkes őre volt a testvérvárosi kapcso-
latoknak, melyeket hat ország egy-egy településével ápolt. 

Talán már kevesen tudják, hogy az Evangélikus Ótemp-
lom 2002-ben felállított Letelepedési Emlékmű gránit elemei 
az ő közbenjárása révén kerültek a Tátrából Szarvasra. Szép 
emlékként élnek az 1997-es Emlékfutás résztvevőiben a pil-
lanatok, amikor a polgármester a városháza dísztermében fo-
gadta a futók csapatát. Popráddal fenntartott, közel 40 éves 
testvérvárosi múltunknak aranykora volt a Kubík éra. Štefan 
Kubíkkal élmény volt együtt dolgozni. 

Köszönettel és hálával őrzi emlékét Szarvas városa is. Bú-
csúztatásán az Őt tisztelők százai jelentek meg szülőfalujá-
nak, a Poprád melletti Szépfalunak templomában. 

Legyen áldott az emléke!
Mótyán Tibor

Szarvas Város Szlovák Önkormányzatának elnöke

Teátrum díjas
A Magyar Teátrumi Társaság negyedik alkalommal rendez-

te meg a színházi háttérszakmák ünnepét, a Magyar Teátrum év-
záró gálaműsorát és díjátadóját december 18-án, szerdán 19 órá-
tól Békéscsabán, a Jókai Színházban. E napon újra összegyűltek a 
Magyar Teátrumi Társaság tagszínházainak képviselői, művészei, 
hogy látványos gálaműsorral ünnepeljék meg a háttérben dolgozó, 
és most a Magyar Teátrum Díjért egy kicsit előbbre lépő kollégái-
kat. A látványos, zenés, táncos showműsorban részletek csendülnek 
fel a színházak sikerprodukcióiból. A Magyar Teátrumi Díj egyik 
kitüntetettje Csasztvan Béla, a Cervinus Teátrum színpadmestere. 
kitüntetéséhez – olvasóink nevében is – ezúton gratulálunk!

A városközpont rehabilitáci-
ós munkákról tartott szokásos 
pénteki sajtótájékoztatón ez-
úttal kevés szó esett a beruhá-
zás állásáról, miután a decem-
ber 13-iki pénteki kooperációs 
megbeszélést a projektmene-
dzser lemondta. Hodálik Pál al-
polgármester annyit mondott, 
hogy a munkák több helyszínen 
folynak, karácsonyra valószínű-
leg mindenütt leállnak, de janu-
árban folytatódniuk kell, mert 
„ketyeg” a kilencven nap.

Beszámolt viszont az alpolgár-
mester két sikeres energiapályá-
zatról. Az önkormányzat, mint a 
Szlovák Általános Iskola épületé-
nek tulajdonosa pályázott napele-
mes rendszer kiépítésére, s nyert 
el 46 millió 291 ezer forintos tá-
mogatást. A tervezett napelemes 
rendszer 40 kW teljesítményű, 
egy évben 54 ezer kWh áram ter-

melésére képes, csökkentve ezzel 
az iskola energiaköltségeit. A má-
sik nyertes pályázat a Szent Klá-
ra Gyógyfürdő napelemes rend-
szerének kiépítését támogatja 46 
millió 963 ezer forinttal. Ez a 
napelemes rendszer 50 kW telje-
sítményű, egy évben 57 ezer kWh 
áram termelésére képes. Az ön-
kormányzati önerő mindkét pá-
lyázat esetében 8 millió forint kö-
rül van, ami – optimális esetben – 
3 – 3,5 év alatt megtérül. A beru-
házásokkal az intézmények CO

2
 

kibocsátása évenként 53 tonnával 
csökken.

Hodálik Pál elmondta még, 
hogy az önkormányzatnak több 
energiapályázata van még, ezek 
között a legjelentősebb a leen-
dő evangélikus gimnázium épü-
letének napelemes rendszer-
rel való ellátása, nyílászáróinak 
cseréje és szigetelése.

Energiapályázatokról

A decemberi munkaszüneti napok miatt a megyei és járási 
fölhivatalok ügyfélfogadási rendje az alábbiak szerint alakul:

december 20. (péntek) 800 – 1200 óra és 1300 - 1400

december 21. (szombat) 800 – 1100 óra

december 23. (hétfő) 800 – 1200 óra

december 30. (hétfő) 800 – 1200 óra és 1300 - 1500

december 31. (kedd) 800 – 1100 óra

A Békés Megyei Kormányhivatal értesíti a Tisztelt 

Állampolgárokat, hogy a Kormányablak és a járási hivatalok 

okmányirodái a decemberi ünnepi időszakban is változatlan 

nyitva tartás mellett, az adott hétköznapra jellemző 

ügyfélfogadási időben várják ügyfeleiket.
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Karácsonyi horgászengedély akció
Lepje meg rokonát, ismerősét karácsonyra a Kákafoki-Bikazugi holt-
ágra, valamint a Kacsa-tóra szóló horgászengdély utalvánnyal, melyet 
december 23-ig 18.000,- Ft-ér megvásárolhat a

Triana Mosella Horgászboltban (Kossuth u. sz. 31-33.)
Csali-Tanya Horgászboltban (PC Shop mögött)

Peca Sport Horgászboltban (Békésszentandrás, Fő u.26.)

Szarvas Város Önkormányzatának 2013. évi megvalósult 
és megvalósuló beruházásai

Beruházás megnevezése
Beruházás 
kezdő idő-

pontja

Beruházás 
befejezése 
/ várható 
befejezése 

(év/hó)

Beruházás forrása

Beruházás 
önkor-

mányza-
ti önereje               

(eFt)

Beruházás 
összköltsé-

ge (eFt)

Szarvas város szennyvíztisztító rendszerének 
komplex fejlesztése KEOP-1.2.0/B/10-2010-0036

9/26/2011 5/17/2014

EU támogatás           
EU+BM Önerő alap 

Kohéziós Alap és  hazai 
központi költségvetési 

előirányzat            

0 1.451.862

Szarvas kistérségi székhely központjának fejleszté-
se DAOP-5.1.2/A-09-2f-2011-0003 

12/27/2011 12/27/2013
EU támogatás        

NFÜ EU Önerő támo-
gatás Saját forrás       

125,262 914.083

Belvízvédelmi rendszer fejlesztése Szarvason 
DAOP-5.2.1/A-11-2011-0007

3/27/2012 3/27/2014
EU támogatás

Saját forrás      
3.211 32.111

A Zöldpázsit utcai óvoda bővítése az esélyegyenlő-
ség jegyében DAOP-4.2.1-11-2012-0022

11/6/2012 12/20/2013
EU támogatás

Saját forrás
6.312 126.243

Élőhely fejlesztések Szarvas és Békésszentandrás 
települések helyi védett területein (Előkészítés I. 
forduló) KEOP-7.3.1.2/09-11-2011-0022  

8/24/2012 10/31/2013
EU támogatás NFÜ 
EU Önerő támogatás                

Saját forrás
319 20.361

Szarvas Város Geotermikus Rendszer fejlesztése I. 
ütem KEOP-4.2.0/B-11-2011-0034 

2/4/2013 12/31/2014
EU támogatás                   

Saját forrás
109.898 732.656

Körös-szögi Kistérség Többcélú Társulása pro-
jektje: „Szociális alapellátás Szarvason” (Új Idősek 
Klubja  DAOP-4.1.3/A-11-2012-0049 

12/1/2012 11/30/2013
EU támogatás                

Saját forrás
2,632 52,632

Megyei Belvíz: Komplett belvízrendezési program 
megvalósítása a belterületen és a csatlakozó csator-
nán I. ütem DAOP-5.2.1/D-2008-0002

12/17/2012 2014.03. hó
EU támogatás                    

Saját forrás
52,918 352,784

Települési szilárdhulladék-gazd. rendszerek fejl.                
KEOP-1.1.1/2F/09-11-2012-0005 

5/20/2013 1/31/2014
EU támogatás                   

Saját forrás
36,346 169.447

Öveges Program TÁMOP-3.1.3-11/2-2012-0008 10/1/2013 3/31/2015 EU támogatás 0 339,997

Békés Megyei Ivóvízminőség-javító program Szar-
vasra eső rész (nettós a projekt, áfa visszaigényel-
hető) KEOP - 1.3.0/09-11

9/30/2013 4/30/2015
EU támogatás                   

Saját forrás
249,967 1.988.629

Közbiztonság növelése Szarvason térfi gyelő kame-
rák elhelyezésével III. ütem TEKI

10/11/2012 6/30/2013
BM támogatás 

(4/2012.(III.01.)           
 Saját forrás

2,478 12.390

Esélyegyenlőségi programok megvalósítása a szarvasi 
közoktatásban TÁMOP-3.3.2-08/2-2008-0045

7/23/2012 12/31/2013
EU támogatás                 

Saját forrás
0 52,607

Testvérvárosok polgárainak találkozója, Európa a 
polgárokért program Szilvanapok

1/1/2012 9/30/2012 EU támogatás 0 25 000 €

Települési szeméttelep-rekultivációs program a 
Körös-szögben KEOP-2.3.0/2F/09-2010-0013

3/1/2011 5/31/2013 EU támogatás 0 150,120

Szarvas és Gyomaendrőd közötti biztonságos ke-
rékpárút építése KÖZOP-3.2.0/c-08-2010-0007

8/1/2011 3/31/2013 EU támogatás 0 189,526

Szarvas Város Önkormányzata szervezetfejlesztése                      
ÁROP-1.A.5-2013-2013-0012

10/21/2013 9/30/2014 EU támogatás 0 21,992

Jég- és hószobor készítés nyári belépőért

Január és február hónapban lehetőség van arra, hogy az arborétu-
mi sétát kiegészítsük egy kis játékkal. Lehet hóembereket építeni!

Az alkotásokról készült fotót a pepikert@pepikert.hu címre kell 
megküldeni, HÓSZOBOR felirattal. A szobrok helyét, elkészülté-
nek időpontját, készítőjét és az elérhetőséget a portán kell leadni a 
látogatás végén. A beküldött fotóhoz a pontos azonosítás érdekében 
kérjük ugyanezeket az adatokat becsatolni.

Az alkotók között 3db családi belépőjegyet sorsolunk ki az Éj-
szakai bagoly- és denevérleső túránkra.

Szép telet és örömteli munkát kívánunk!
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Karácsonyi istentiszteletek és misék rendje
Ótemplomi Evangélikus Egyházközség

December 24. Kedd – Szenteste
17 óra Ünnepi gyertyafényes istentisztelet az Ótemplomban

December 25. Szerda – Karácsony első napja
10 óra Ünnepi úrvacsorás istentisztelet az Ótemplomban
13 óra Ünnepi úrvacsorás istentisztelet Örménykúton
14.30 óra Úrvacsorás istentisztelet a Középhalmi Misszióban
17 óra Karácsony esti liturgikus istentisztelet 
  úrvacsoraosztással a Gyülekezeti házban 

December 26. Csütörtök – Karácsony második napja
8. 30 óra Szlovák nyelvű Istentisztelet a Gyülekezeti házban 
10 óra Ünnepi úrvacsorás istentisztelet a Gyülekezeti házban

December 27. Péntek – Tessedik Sámuel halálának évfordulója
17.42 – 18.20 Megemlékezés az Ótemplomban

December 29. Vasárnap – Karácsony utáni vasárnap
10 óra Istentisztelet a Gyülekezeti házban

December 31. Kedd – Óév este
17 óra Óév esti ünnepi istentisztelet az Ótemplomban
23.45 óra Újévi könyörgés az Ótemplomban

Január 1. Szerda – Újév napja
10 óra Ünnepi  úrvacsorás istentisztelet az Ótemplomban
14 óra Úrvacsorás istentisztelet a Középhalmi Misszióban
17 óra Úrvacsorás istentisztelet a Gyülekezeti Házban

Január 5. Vasárnap
10 óra Ételosztás a Gyülekezeti Ház előtti parkolóban
17 óra Istentisztelet a Gyülekezeti Házban

Január 6. Hétfő – Vízkereszt
17 óra Vízkereszti istentisztelet a Gyülekezeti Házban, 
  Évindító presbiteri és képviselőtestületi ülés

Szeretettel várunk Mindenkit programjainkon.

Ótemplomi Evangélikus Egyházközség

„Abban nyilvánul meg Isten hozzánk való szeretete, 
hogy egyszülött Fiát küldte el Isten a világba, 

hogy éljünk őáltala.”
(1 János 4,9.)

Református ünnepi istentiszteletek
a református templomban 

(Szarvas, Vasút u. 66. Telefon: 66 / 216 – 209)

Református ünnepi istentiszteletek:

December 24. Kedd 17.00 Szenteste – gyermekek szolgálata

December 25. Szerda 10.30 Karácsony I. napja – úrvacsora 

December 26. Csütörtök 10.30 Karácsony II. napja

December 29. Vasárnap 10.30 Istentisztelet

December 31. Kedd 17.00 Óévi istentisztelet

             18.00 Gyülekezeti szilveszter

Január 1. Szerda 10.30. Újévi istentisztelet

Minden istentiszteletet élőben közvetít templomunkból a 
Szarvasi Kábeltelevízió, a Rádió Szarvas és 

interneten a www.reformatus.szarvas.hu 
A Rádió Szarvas (105,4 MHz) vasárnapi istentiszteleteink mellett 

élőben közvetíti december 24-én 17.00 órakor a szentesti és 
december 25-én 10.30-kor a karácsony I. napi istentiszteletet.

Szeretettel várunk Mindenkit templomunkban.

Amikor nem tudnak eljönni, a médián keresztül legyenek 
részesei az istentiszteleteknek!

Áldott karácsonyi ünnepet, és békés, Istentől megáldott 
újesztendőt kíván:

a Szarvasi Református Gyülekezet 

Áldást - Békességet!

Újtemplomi Evangélikus Egyházközség
December 21. szombat
15 órakor Lázár Zsolt esperes tart áhítatot, majd Mótyán Tibor 
előadását hallgathatja meg az érdeklődő közönség Adventi nép-
szokások és a Tranoscius hagyomány címmel. Mindenkit forró te-
ával, süteménnyel és meleg szeretettel várunk, különösen is az 
Ótemplomi Gyülekezet tagjait.
December 22. vasárnap
10 órakor Istentisztelet az Imateremben
December 24. Szenteste
15 órakor Szentesti Istentisztelet az Újtemplomban
December 25. Karácsony 1. napja
10 órakor Úrvacsorai Istentisztelet az énekkar szolgálatával
14.30 órakor Kardoson Istentisztelet gyermekműsorral
December 26. Karácsony 2. napja
10 órakor Istentisztelet
December 29. vasárnap
10 órakor Istentisztelet az Imateremben
December 31. kedd
16 órakor Óév esti Istentisztelet
Január 1. 
10 órakor Újévi Istentisztelet
Január 5. vasárnap 
10 órakor Istentisztelet az Imatertemben
Január 6. hétfő, Vízkereszt 
16 órakor Istentisztelet

Római Katolikus Egyházközség
December 23. hétfő
6.00 óra utolsó Roráte mise
December 24. kedd
16.00 óra „Éjféli” mise Csabacsűdön
24.00 óra Éjféli mise Szarvason

December 25. szerda, Karácsony 
9.00 óra Karácsonyi ünnepi mise
11.00 óra Karácsonyi ünnepi mise Csabacsűdön

December 28. szombat
17.00 óra Mise

December 29. vasárnap
9.00 óra Szentcsalád vasárnapi mise
11.00 óra Szentcsalád vasárnapi mise Csabacsűdön

December 31. kedd
17.00 Év végi hálaadó szentmise Szarvason
Január 1. kedd
9.00 óra Újévi szentmise
11.00 óra Újévi szentmise Csabaszüdön
17.00 óra Újévi szentmise
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Én úgy gondolom, hogy van-
nak emberek, akik életét meg-
határozza, az hogy, hová szü-
lettek. Azt hiszem az én élete-
met, munkámat is ez befolyá-
solja. Tanyán születtem, nőt-
tem fel földműves szülők gyer-
mekeként. Tudott dolog, hogy 
a tanyán élő lakosok egymásra 
vannak utalva. Generációkon át 
megtanulták és megtapasztal-
ták a mindennapi élet öröme-
it, gondjait. Mindenre találtak 
illetve találnak valami megol-
dást. Majd jön az időskor, ami-
kor már segítségre, támogatásra 
szorulnak, megnehezedik min-
dennapi életük, létük.

,,Nem hiszem, hogy léte-
zik gondtalan élet. A tragédia a 
tananyag része: megtanulni ki-
mászni belőle és továbblépni.”

Ezért kellenek a tanyagond-
nokok. Az ő feladatuk a családi-
as, közvetlen emberi kapcsolatok 
építése, segítése. A tanyavilág az, 
ami otthont ad többek között ne-
kem és családomnak, és a tanyai 
életformát magáénak valló közel 
2200 szarvasi embernek.

Szarvas alföldi jellegzetes kis-
város, sok érdekes látnivalót kí-
nál az ide érkezőknek. Aki isme-
ri, vagy járt már erre, az sem biz-
tos, hogy tudja milyen kiterjedt 
tanyavilág veszi körül. A lakos-
ság közel 20%-a él külterülete-
ken, zárt településrészen, tanya-
soron, bokortanyákon és szét-

szórtan. A közel 150 négyzetki-
lométeren több mint 2000 lakos 
és 7-800 ingatlan található.

Családommal közel 20 éve is-
mét a tanyavilágban élek, itt ér-
zem jól magam, újra megtalál-
tam gyerekkorom élményeit, a 
fák, a növények, a virágok illa-
tát, a gabonatáblák aranyszínét, 
állatok, jószágok szeretetét, „az 
igazi tanyasi életformát”. De ami 
a legfontosabb, a bölcs tanyasi 
emberek mindennapi életét, ta-
nácsaikat, az összefogást, gond-
jaikat és napi szorgos munkái-
kat. Szerencsés vagyok, hogy be-
kapcsolódhattam napi életükbe, 
mint önkormányzati képviselő, 
polgárőr, civilszervezet-alapító, 
és ami a legfontosabb számomra, 
tanyagondnokként is.

Csóti Tímea: A segítő című 
versében fogalmazza meg, hogy 
ki is a tanyagondnok

Mit tesz meg az ember ha va-
lakinek segíteni kell?

ha kell ebédet viszünk,
ha kell nyújtjuk két kezünk,
ha kell elmosogatunk,
ha kell tüzelőt hordunk,
ha kell család vagyunk,
ha kell távolságot tartunk,
ha kell tájékoztatunk,
ha kell csendben maradunk...
Körzetünkben 2007 novem-

berében a szarvasi Evangéli-
kus Egyház tulajdonában lévő 
ingatlanában megszervezte az 
idősek klubja működését, ami 

az itt élő nem csak idős emberek 
kulturális központjává vált. Eh-
hez kapcsolódik a szintén egy-
házi Ótemplomi Szeretetszol-
gálat két tanyagondnoki szolgá-
lata, ami nagyon sok segítséget 
jelent a külterület lakóinak. Jó-
magam, mint helyi képviselő a 
tanyagondnokság előtt is gyűj-
töttem magam köré azokat az 
embereket, akik szívesen tettek 
valamit a közösség érdekében. 
Kezdetben csak bizonyos alkal-
makra, megoldandó feladatok-
ra jöttünk össze. Majd mikor 
megalakult a Civilek a Külte-
rületért Középhalom Egyesület 
bejegyzett szervezetté kovácso-
lódtunk össze. Gazdag progra-
mokat mondhatunk magunké-
vá, mint például gyermeknap-
ok, tanyanapok, zabijackák, mi-
kulásnapi és karácsonyi rendez-
vények stb. Ez a kis csapat ke-
ményen kivette részét a társa-
dalmi munkákból is, a település 
szépítése érdekében. Így ezzel a 
nagy összefogással könnyebbé 
vált a tanyagondnoki munkám, 
hiszen a klub tagjai és a civilek 
szinte egy csapatot alkotnak. A 
tanyagondnokok áldásos tevé-
kenysége az idős emberek laká-
sán is megmutatkozik. Jelentős 
az idős, egyedül élő nők aránya, 
így jól jön egy ügyes férfi kéz 
egy-egy kisebb karbantartási 
munkára a tanya körül. Elvitte 
a szél a cserepet, kidőlt a kerítés, 

elromlott az ajtózár, kiégett a 
villanykörte, a kutya elszakítot-
ta a láncot, fel kellene hasogatni 
a téli tüzelőt stb. Ez mind olyan 
gond, amit egy jószándékú segí-
tő meg tud oldani.

Milyen is egy jó tanyagond-
nok?

Ha kell: elveszett gyermek 
helyett gyermek, ha kell jó társ, 
ha kell jó szülő. Jó testvér, és 
mindig az, amire éppen szük-
ség van.

Amikor segítségre szoruló 
főleg idős emberekkel találko-
zom, szemükből ezt olvasom ki: 
„Tudod fi am, voltam ami vagy: 
fi atal, egészséges, és leszel ami 
vagyok: idős, beteg, kiszolgálta-
tott. Segíts úgy, hogy ne fájjon a 
kiszolgáltatottság. Annyi meg-
becsülést, szeretetet nyújtsak én 
ma másoknak, amit holnap ma-
gam is elvárok, mert amit ma 
másokon látok, azt holnap ma-
gamra várhatom.”

Bízom benne, hogy az elvárá-
soknak talán eleget tudtam tenni 
tanyagondnoki munkám során.

Szarvas, Középhalom, 2013. 
december 2-án

Dernovics László 
nyugdíjas tanyagondnok

Egy nyugdíjas tanyagondnok elmélkedései
,,Helyezd a becsületet a népszerűség elé, és mindig nyugodt lehetsz”

(Carlos Satana)

Meghívó
Az MSZP Szarvasi Szer-

vezete értesíti tagságát és az 
érdeklődőket, hogy soron 
következő városi gyűlését 
2014. január 9-én, csütörtö-
kön 15 órai kezdettel tartja. 
Tagjaink megjelenésére fel-
tétlen számítunk, a szimpa-
tizánsokat, szívesen látjuk. 
A rendezvény ÚJ HELYEN: 
Kossuth u.  30. sz. alatt.

Az MSZP elnöksége
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A szalagavató fi náléjában Ákos Gyermek-
ember című szerzeményének átiratát énekel-
ték a végzősök december 7-én, hosszas válo-
gatás után találták meg ezt a dalt, mely való-
ban róluk szól. Ezt a mindannyiuk számá-
ra jelentős eseményt természetesen több hó-
napos lázas készülődés előzte meg, a legna-
gyobb titokban folytak az osztálytáncok pró-
bái, alakultak a keringőhöz a párok, néhá-
nyan már azt is tudták a nyolcosztályos gim-
nazisták közül, ki fogja nekik tűzni a gom-
bot a 11. évfolyamból. A szalagavató napján 
megilletődve álltak ki a közel ezer fős néző-
közönség elé, köztük tanáraik, szüleik, roko-
naik, barátaik és iskolatársaik elé. A díszes 
ünnepség egyben azt is jelentette, hogy most 
kezdik meg az utolsó lépéseket a cél felé. 

Az ünnepség kezdetén Lázár Zsolt espe-
res úr, valamint Babák Mihály polgármester 
úr köszöntötte a végzősöket. 

Kitajkáné Szántai Mária, a gimnázium 
igazgatónője ünnepi beszédében Pál apostol 
Korinthosziakhoz írott leveléből, „A szere-
tet dicséretéből” idézett, és e köré is fűzte 
mondandóját. A szeretet, amelyet szüleik-

től, tanáraiktól, társaiktól kaptak, segítette 
eddigi útjukon a végzősöket, és a jövőben is 
az lesz majd, ami továbbviszi őket. Elmond-
ta, hogy sokan kihasználták az időt, hiszen 
már több tantárgyból érettségi vizsgát tet-
tek akár emelt szinten is, illetve közép- és 
felsőfokú nyelvvizsgákat szereztek, tuda-
tosan készülve így a továbbtanulásra. Akik 
pedig még csak most tervezik, hogy bele-
húznak a tanulásba, azokat fi gyelmeztesse a 
szalag is, hogy nem sok idő van már hátra a 
felvételiig. A legfontosabb, hogy legyen hi-
tük, ne veszítsék el a reményt a kitűzött cé-
lok elérésében. Horváht Edit 9. évfolyamos 
tanuló Wass Albert Szeretném című versével 
köszöntötte a 12-eseket, majd Uhljar Luca a 
nyolcévfolyamosok, illetve Molnár Dániel a 
négyévfolyamosok nevében szólt a gimnázi-
umban eltöltött évekről.

A szalagtűző ceremóniát követte a kerin-
gő, 34 gyönyörű ruhába öltözött pár kápráz-
tatta el a közönséget, a táncot Kinyik Flóra, 
volt Vajdás diák tanította be, aki jelenleg a 
Táncművészeti Egyetem hallgatója.  A vég-
zősök ezután szüleiket is felkérték egy tánc-
ra. Az osztálytáncok sorát az A-sok kezd-
ték, military stílusban osztályfőnökük ve-
zényszavaira meneteltek, ahogy azt addig is 
tették. A B-sek az 1920-as évek fő táncstí-
lusát, a charlestont idézték. A J-sek az 50-

„Gyermekember felnőttkorba lép…”
Szalagavató a Vajda Péter Evangélikus Gimnáziumban

es évek varázsát elevenítették fel Marilyn 
Monroe stílusában.   

A szünetekben színvonalas műsorok-
kal szórakoztatták a közönséget a Chován 
Kálmán Művészeti Alapiskola hegedűsei és 
a gimnázium énekkara. Balázs Gergő (11.
J) párjával, Sélley Dominikával, valamint a 
Vértessy Tánccsoport latin táncokat adtak 
elő. A 12. évfolyamosok virággal köszöntöt-
ték a fenntartó képviselőit, a városvezetést 

és tanáraikat. Végül Ákos szavai csendültek 
fel a közös dalban:

„Ó az álmok és a képek,
a világ egyre szebb!
Érzed, mindjárt itt az óra,
hogy a birtokodba vedd!” 
Az ünnepséget bál követte a gimnázium 

aulájában, ahol a végzősök tanáraikat és ba-
rátaikat is vendégül látták. 

Dr. Laukóné Adamik Edit, tanár
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Advent második hétvégéjén megelőle-
gezett karácsonyi fények ragyogásában 182 
diák kapta meg a végzősök szalagját a szar-
vasi Székely Szakképző Iskolában. A dísz-
letek fényét a tanulók szemeinek csillogása 
múlta felül, amikor ünnepélyesen felvonul-
tak ahhoz, hogy az osztályfőnökeik feltűz-
zék elegáns ruháik hajtókáira a kis kék sza-
lagot. Azt a szalagot, amely a jelképe annak, 
hogy a viselője készen áll a vizsgákra, a fel-
nőtt világra, az életben való helytállásra.  

A meghívott vendégekkel, szülőkkel, ro-
konokkal teljesen megtelt sportcsarnokban 
a felsorakozott osztályok tanulóit először 
Kohut Andrásné intézményvezető asszony 
köszöntötte és kiváló idézettel támasztotta 
alá a kék szalag üzenetét: az élet sikereihez 

olyan mesteremberekre van szükség, akik 
értik, tudják, szeretik szakmájukat, mun-
kájukat. „Ahogy ma állunk a dolgokhoz, és 
ahogy ma döntünk, az határozza meg, hogy 
holnap hogyan élünk majd” – fogalmaz-
ta meg a tanulságot. Babák Mihály, a vá-
ros polgármestere is köszöntötte és biztató 
gondolatokkal látta el a végzősöket. Beszé-
de végén – némi célzatossággal – felsorolta 
tanult szakmáit, melyeket mostani munká-
jában is tud hasznosítani.

A szalagtűzés ünnepi hangulatát az al-
sóbb évesek vers- és ének előadása alapoz-
ta meg. Megható volt az „osztályképek” pár 
pillanatnyi mozdulatlansága. Nem tudni 
hányan a múlt emlékein tűnődtek ekkor, és 
hányan már a jövő felé irányították képze-
letüket. 

A Szalagavató kiemelt programját, a di-
ákműsort mindenki izgatottan várta. A 
zenés, táncos produkciók olyan sokszínűek 
voltak, mint az osztályközösségek. Min-
den szakmacsoport megtalálta a neki leg-
jobban álló műsortémát. Az iskola végző-
sei bebizonyították, hogy a nagyon elegáns 
keringőtől a modern táncos bemutatón át a 
humorérzéküket is meg tudják csillogtatni. 
A dinamikus produkciók együtt adták meg 
az est feledhetetlen élményét. Lehet ös-
szehasonlítani, de nem a produkciók egyé-
ni értéke a legfontosabb, hanem az általuk 
összeállt rendkívül színvonalas Diákmű-
sor. Gratulálunk mindannyiuknak és a fel-
készítőiknek is.

A Szalagavató záró keringője felvezette 
a kék szalagos diákok búcsúdalát. Feleme-
lő pillanat közel kétszáz fi atal kórusát hall-
gatni. Bízunk benne, hogy az elkövetkező 

A Székely Szakképző Iskola szalagavatója

vizsgákon is legalább olyan jól szerepelnek, 
mint a Szalagavató ünnepélyükön, amelyet 

leginkább ők maguk tettek emlékezetessé.
Bakulya Anna
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A Vajda Péter Evangélikus Gimnázium-
ban már hagyomány, hogy minden évben 
Advent idején ellátogatunk Bécsbe. Ezúttal 
november 30-án hajnalban indult útnak egy 
busznyi gyerek, hogy részese lehessen ennek 
a csodának. A karácsonyi dalok hallgatása 
és az adventi sütemények illata meghozta 
mindannyiunk kedvét, hangulatát.

A Bécsbe érkezést követően félórás sé-
tával értünk a belvárosba, ahol megcsodál-
hattuk a frissen felújított Stephansdomot. 
A sétálóutca forgatagában korhű ruhákba 
öltözött emberek hívogattak bennünket a 
Habsburgok volt lakhelyéül szolgáló kas-
télyba. Egy közös kép elkészítése után min-
denki elvegyülhetett a forgatagban.

November közepétől karácsonyig Bécs 
legszebb terei varázslatos karácsonyi vá-
sárrá alakulnak át. A karácsonyi péksé-
gek és a forró puncs, a sült gesztenye illata 
előkarácsonyi hangulatot keltett.

A hagyományos Wiener Advent zau-
ber (bécsi adventi varázslat nevű karácso-
nyi vásár) alkalmából a Rathausplatz fény-
lő mesevilággá változik. A körülbelül 150 
stand karácsonyi ajándékokat, fenyődísze-
ket, édességeket és meleg italokat kínál. A 
környező fák pedig ünnepi díszben csil-
lognak és fényárba borítják a környéket. A 
gyermekek számára különösen gazdag itt a 
kínálat.

Vajdások adventi látogatása Bécsben

Innen nem messze található a Kunst his to-
risches és a Naturhistorisches Museum kö-
zötti Maria-Th eresien-Platzon a karácsonyi 
falu. Itt az adventi időszakban több mint 70 
stand szolgál hagyományos kézműves alko-
tásokkal és eredeti ajándékötletekkel. Voltak 
itt kézzel készített csokoládék, illatozó ka-
rácsonyi díszek, házi készítésű kozmetiku-

mok, óriási üveggömbök, hógömbök. Ter-
mészetesen Bécsben járva elengedhetetlen a 
forralt bor és a Bratwurst megkóstolása.

Fáradtan, de élményekkel gazdagon in-
dultunk haza. 

Jövőre ismét ellátogatunk advent idején 
Bécsbe ☺

A 9. B osztály tanulói

Minden év decemberében 
összegyűlnek a vajdás Öregdiák-
ok, hogy megtartsák közgyűlé-
süket. Nem is annyira a hivatalos 
része a fontos, hanem az, hogy 
találkoznak, beszélgetnek. 

A név kötelez? Bizony a fi a-
talabb „öregdiákok” ugyancsak 
hiányoztak. De – hozzá kell 
tenni – vannak köztük is lelkes 
lokálpatrióták: Pilishegyi Péter 
az idén is jelentős összeggel tá-
mogatta az egyesületet. 

Az idei találkozás hasonlított 
is meg nem is az előzőkre: ha-
sonló volt a program, meghit-
tebb a találkozás. Elmaradtak a 

szokásos száraz beszámolók, rö-
videbbek, őszintébbek voltak a 
„szereplők.”

Versmondók, énekkar és 
hangszeren játszó diákok kezd-
ték most is a programot – most 
is nagy tapsot kaptak. Az „Én is 
voltam vajdás diák” sorozatban 
dr. Hudák János, az orosházi kór-
ház osztályvezető főorvosa lé-
pett hallgatósága elé. Egy szép 
ívű pálya rajzolódott ki őszin-
te szavaiból. Bár kitűnő tanuló 
volt, első körben nem vették fel 
az egyetemre. 

– Nem megfelelően ké-
szültem fel, tanultam belőle – 
mondta. Nosztalgiával emléke-
zett a KISZ-es építőtáborokra, 
az iskolai „bulikra”, ahol osz-
tálytársaival zenekarban lépett 
fel. Emlékezésében fontos sze-
repet kapott a szakma (konfe-
renciák, publikációk), és kaptak 
a kedvtelések: feleségével bejár-
ták az egész világot, erről renge-
teg fénykép készült.

Rágyanszky István elnök vi-
szont – mellőzve minden proto-
kollt – kissé kesernyés hangvétel-
ben szólt az utóbbi évről, évekről. 

Ha december – akkor közgyűlés
Rossz a híretek – mondta neki 

egy szülő, aki nem ide íratta be 
gyermekét, de azért az eredmé-
nyekről is szólt. Megszámolta: a 
2010-es szarvasi Ki kicsoda 784 
szócikke többet közt 366 egy-
kori vajdás diákról szólt. 

Lázár Zsolt esperes beszédét a 
gondok – lehetőségek – feladatok 
„szentháromságára” építette. 

A protokollt követően a gim-
názium jelenlegi tanárai meleg 
szeretettel vették körül a vendé-
geket, a gimnázium nyugdíja-
sait ajándékkal lepték meg. Ezt 
követően fehér asztalnál folyt a 
szó – és a vörösbor. 

– F – 

Jóval túl a kilencvenenDr. Hudák János

Rágyanszky István
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Útban hazafelé
Kondacs Pál regénye folytatásokban – 3. rész

A 2012-ben a LEGATUM Non-profi t Közhasznú Kft. által kiadott 
könyv alapján. A fordítást a  LEGATUM Non-profi t Közhasznú 

Kft.  megbízásából készítette Árgyelán Erzsébet Katalin

Őt ne verje senki. Otthon is csak olyan-
kor szokott kikapni, amikor nem vigyázott a 
rábízott testvéreire. Ilyesmi, bizony, előfor-
dult. Milyen szívesen vigyázna rájuk most! 
Itt megverik minden apróság miatt. Azért 
is, ha a békésen legelésző nyáj mellől behú-
zódik az árnyékos kukoricásba. Mert, hogy 
egy igazi kondásnak megállás nélkül járkál-
nia kell, fi gyelni, terelni a nyájat – mondják. 
– Csak a lusta henyél, az pedig nem érdemel 
a gazdától egy jó szót sem. Az ilyet el kell 
zavarni. Nos, ő nem fogja megvárni, hogy 
elkergessék. Elmegy magától, megszökik. 
Az ő hátán nem fog csattanni soha többet 
a korbács. És a karikás sem, amit kivesz-
nek a kezéből, és a meztelen lábára teke-
redik, ahogy ostorozzák vele. Nagyon csíp. 
Az emlékül hagyott hurkák, ott éktelen-
kednek a lábán még három nap múlva is. A 
lábai olyanok, mintha kígyó tekergőzne raj-
tuk. Kékek, rondák. Enni sem ehet annyit, 
amennyit kíván. Holott, mielőtt beállt szol-
gálni, a szülei azt mondták neki, hogy ott 
semmit nem fog nélkülözni. Kohúték na-
gyon gazdagok. Náluk jó dolgod lesz, meg-
látod, – mondták. Csak legyél szorgalmas és 
jóravaló. – De hiszen ő szorgalmas, és még-
is minden másképpen van, mint ahogy azt a 
szülei megígérték. És ők soha nem hazud-
nak. Akkor most hogy van ez? Ki hazudik, 
és kinek van igaza a felnőttek között? Vagy 
ők sem egyformák?

Mostanáig azt hitte, csak a gyerekek kü-
lönböznek egymástól, csintalanok. Ha kell, 
hazudnak, sokszor rosszalkodnak is. A fel-
nőttekről azt gondolta, mind egyformák. 
Nem hazudnak, és jók…

Csakhogy, amikor a béresek ellopták a 
tányérjáról a kolbászt, sírva fakadt: nem hitt 
a saját szemének. Azok meg jó ízűen, kár-
örvendőn nevettek, ő meg bánatában sírt. 
És elkezdett gondolkodni a felnőttek jó-
ságáról… A töklevestől is akkor lakott jól 
csak, ha beleaprított egy nagy karéj kenye-
ret. A leves olyan sűrű lett tőle, hogy a ka-
nál is megállt benne. Megtöltötte a gyom-
rát. Aztán a maga kárán megtanulta: ha a 
tányérjára raknak egy darab kolbászt, rög-
tön meg kell ennie, különben eltűnik a bé-
resek szájában. Neki meg csak a leves, és a 
kenyér marad, tulajdon könnyeivel megsóz-
va. Julka tanító néni szokta volt mondogat-
ni, hogy a szomorúság könnyei mindig ke-
serűbbek, mint az örömkönnyek. Mélyebb-
ről fakadnak, és kimossák a keserűség min-
den sóját…

Hetente csak kétszer tudott jóllakni. 
Szerdán, meg szombaton, amikor tésztát 
kaptak ebédre. A gazdasszony túrós, juh-
túrós tésztát rakott az asztalra olyankor, 
és ha úgy tartotta a kedve, még káposztá-

sat is. Péter-Pál napján meg mákostészta is 
volt még, mézöntettel. A jó termés tisztele-
tére. Ezekből csak kevés jutott neki. Nem, ő 
nem marad itt, ilyen emberek között! Haj-
nalban megszökik. Ahogy azt már olyan 
sokszor eltervezte és átgondolta. Csak sike-
rüljön. Mert mi lesz, ha elfogják? Egész éj-
jel nem hunyta le a szemét. Százszor is el-
ismételte magában a tervét, pontról, pontra. 
Az álom mégiscsak erősebb volt nála. Haj-
nalban, a felkelés ideje előtt fél órával, nem 
bírt tovább ébren maradni. Az álmosság-
tól égett a szeme. Szemhéja elnehezedett és 
lassan lecsukódott. Elaludt, mint a jóllakott 
csecsemő. Felöltözve, ahogy szokott. Nem 
érte meg neki, hogy este levetkőzzön, reggel 
meg felöltözzön, ez megrövidítette volna a 
néhány órás alvási időt. Az álomtündér csó-
kot lehelt maszatos homlokára. Elröpítette 
az álmok birodalmába, ahol nem voltak go-
nosz felnőttek, csak jó gyerekek. Barátság-
ban éltek, mint a Három kismalac meséjé-
ben: Röfi , Refi , és Rufi .

Nagyapa, én ismerem a Három kismalac 
meséjét! – ujjongott Jurko.

Annál jobb, – szólt apóka. – Akkor nem 
kell végigmondanom. Csak annyit, hogy ál-
mában a kiskondás úgy tett, mint Rufi , a 
legokosabb kismalac. Téglából épített ma-
gának házat, kéménnyel, hogy az erős fa-
lak ellenálljanak a farkas támadásának. És 
befogadta a többi fi út, akik olyanok voltak, 
mint a mesében a másik két kismalac, Röfi  
és Refi . Ők szalmából, meg deszkából épí-
tettek maguknak házikót az erdei tisztás 
közepén, és felfalhatta volna őket a gonosz 
farkas.

És a fi ú álma, az hogy végződött, apóka?
Úgy, kisfi am, hogy az istállóba, ahol 

Pišta szalmán aludt a jászolban, berontott a 
gazda és mérgében durván lerántotta róla a 
takarót, ami különben egy lópokróc volt, és 
annyira lyukas, hogy ott száz macska sem 
fogott volna egeret. És kizavarta, a rövid 
nyugtalan álmából felvert, megrémült fi út.

És megszökött? Mi történt vele?
Megszökött. Minden úgy történt, ahogy 

ő azt elképzelte és megtervezte. De most 
már csak a történet végét mondom el ne-
ked. Pišta nekivágott a hosszú, ismeretlen 
útnak. Irányjelzői az utat szegélyező tere-
bélyes eperfák voltak. Ezek hazavezették, 
mint a vak embert a kiképzett kutya – a 
vakvezető.

Nagyapa, és nem az erdőbe ment? Hisz 
nagyon félt a szigorú apjától, a veréstől, ami 
várta otthon.

Úgy bizony, félt. Csakhogy az éjszaka 
vaksötétjétől még jobban félt. Nem maradt 
más választása, mint hazasietni, a szüleihez. 
Az ajtót már bezárták. Félve körülnézett, 

mint a tolvaj, nem látják-e meg. Belesett 
az udvarba is. A kulcslyukon. Semmi moz-
gás. Elszánta magát, hogy átugorja a kerí-
tést. Könnyen ment, mert jól ismerte a ke-
rítés minden lécét, minden oszlopát. Hogy 
mi lesz azután, nem tudta. Egyelőre elbújik 
a tormalevelek sűrűjébe, az udvar sarkában. 
Nehogy meglássák, ha kijönnek éjszaka. 
Vagy reggel. Jó hogy nincs kutyájuk, mert 
az elárulná. Hálás volt most az apjának, aki 
még a gyerekek kedvéért sem akart csaho-
lót a házba. Azt állította, hogy sokat zabál, 
és zavarja a tyúkokat, meg az apró barom-
fi t. Minek is kellene nekik? Hozzájuk nem 
jön tolvaj. Mit vihetne el tőlük? Levetette a 
kabátját, a földre terítette, és hanyatt feküdt 
rajta. Elszundított. Arra ébredt, hogy fázik. 
De átmelegedni nem tudott. Éhes volt, meg 
szomjas. Egy falat kenyeret sem evett egész 
nap. Útközben ivott egy kis vizet, de ételhez 
nem jutott. Ha legalább ihatna. Az talán 
enyhítené tűrhetetlen éhségét, megszüntet-
né fájó gyomrában a korgást. Rejtekhelyéről 
azonban nem mert kimozdulni. A gémeskút 
nem volt tőle messze, de félt odaszaladni és 
vizet húzni. A kút zörgése felébreszthet va-
lakit az itthoniak közül. Az édesanyja úgy 
alszik, mint a nyúl. Mindenre felriad. A 
harmatos tormaleveleket nyalogatta inkább. 
Valamit segít ez is. Akár tormát is ehetne, 
csakhát az nagyon csípős. Nem lehet me-
genni csak így, minden nélkül. Puszta kéz-
zel nem is tudná kiásni. A föld száraz és ke-
mény. És a torma mélyen belegyökerezik a 
földbe. A kimerültség erősebbnek bizonyult 
az éhségnél. Ledőlt és elaludt. A félelem to-
vábbra is ott tartotta a tormalevelek között.

Eltelt tíz nap. A gyerekek az udvaron bú-
jócskáztak. Egyikük elrejtőzött a tormale-
velek közé, s ott meglátta a mozdulatlanul 
heverő Pištát. Rémülten felkiáltott. Oda-
hívta a többieket. Azok meg, mint az őrül-
tek rohantak a konyhába, szólni az édesany-
juknak.

Meglepett, rémült édesanyjuk nem hitt a 
saját szemének. Hogy került ide ez a sze-
rencsétlen fi ú! Először halkan szólongatta: 
„Pištík, Pištikém, te vagy az? Mit keresel 
itt? Állj fel, gyere ide hozzám.”

Csakhogy a kiszolgált kiskondás nem 
mozdult. Legidősebb kisfi a miatt érzett ret-
tenetes félelmében az anya fájdalmasan kiál-
tozni kezdett. A szomszédok összefutottak, 
körülállták. Pišta akkor már ott feküdt az 
édesanyja karjaiban. Magához ölelte, mint 
amikor még kicsi volt. A fi ú élettelen feje 
az anyja jobb vállán pihent. Nyitva voltak a 
szemei. Beszaladt vele házba és ágyba fek-
tette. Feje, karja, lába erőtlenül hanyatlott a 
szalmazsákra. Az asszony jajveszékelt, nem 
tudta, mihez kezdjen. Fölé hajolt, hideg ar-
cát csókolgatta. Háta mögött megszólalt a 
legközelebbi szomszédja.

„Erža, Isten akaratából. A fi ú halott.” – 
Odalépett hozzá és lezárta a szemét.

A szomorú hírt a gyerekek elterjesztették 
az utcán. Pištík halálának igazi okát azon-
ban nem tudta meg soha senki. Magával 
vitte titkát a másvilágra, ahol bizonyára úgy 
él, ahogyan itt a földön szeretett volna élni.

– Apóka, félelmetes ez a történet! – ki-
áltotta a kis Jurko és feltörő könnyei végig-
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patakzottak az arcán. Apóka a szeme sar-
kából, gyanakodva fi gyelte. Jurko látta raj-
ta, ő maga sem biztos abban, vajon a kis-
kondástól szóló mesével elérte-e a célját. S 
a mai napig sem érti, miért pont ő mesélte 
el neki a kiskondás tragédiáját, hiszen né-
hány perccel azelőtt még józan számítással 
beszélt a gazdagokról, meg a szegényekről, 
arról, hogy az ő élete soha nem lesz olyan 
szomorú.

Most, a Mercedesben ülve, újra átélte a 
gyermek tragédia minden pillanatát. Fá-
radtnak érezte magát. Nem utazhat így to-
vább. A refl exei nem működtek rendesen, a 
vezetés bizonytalanná vált. Muszáj megáll-
nia, pihennie. Egy kis mozgással felfrissül-
nie a szabad levegőn. Leparkolt az út mel-
lett. Kiugrott a merciből és gyors tempó-
ban körbefutotta tízszer. Aztán megállt és 
némi karhajlítgatással átszellőztette a tü-
dejét. Máris frissebbnek érezte magát, de a 
szomorú hangulatot nem sikerült elűznie. A 
régmúlt idők emléke nem tágított.

II. fejezet

1
Szemerkélt az eső. A hideg őszi levegő 

csakhamar visszakergette a meleg kocsiba. 
Elgémberedve, gépies mozdulattal elfordí-
totta a kulcsot és indított. Néma, utazásai 
során mindig készséges társa komótosan, 
mint akinek nem sietős a dolog, rákanyaro-
dott az esőáztatta útra. A simán guruló ke-
rekek alatt fröcsköltek a tócsák. A nagyob-
bak felszínén, akár a tükörben, visszaverő-
dött a borús ég. Akár egy csendes tó víztük-
rén, látszódtak a kergetőző felhők.

A nyugati autóiparnak ez a csodája, né-
hány pillanat alatt felgyorsult. Csendesen és 
simán suhant a kanyargós országúton, mint 
vitorlás a szélborzolta nyári Balatonon. Se-
besen vágtattak Juraj gondolatai is. Emlé-
keinek, meglepetésekben bővelkedő, hos-
szú útján. Vidám dolgokra nemigen tudott 
most gondolni. Pedig szívesen tette volna.

Vajon miért? Ahová most siet, a teme-
tő, annak borús emléke okozná? Vagy Pišta 
szomorú története barázdálja a homlokát? 
Nyomott hangulatát a szüntelenül szemer-
kélő őszi eső okozza talán?

Valószínűleg, mindez együtt.
Az emlékek fi lmszalagja minduntalan 

visszapörög a gyerekkorba. Nem tudta, mi-
ért. Pišta miatt, talán? Kettőjük gyerekkorát 
akarta volna összehasonlítani? Vagy magya-
rázat után kutakodott, ami segítene megér-
teni a kiskondás halálát? Létezik-e egyálta-
lán ilyen magyarázat? – tette fel magában a 
költői kérdést. Nem tudta eldönteni.

Egy dolog azonban biztos. Amikor ő 
született, aminek lassan már hatvan éve, s 
amikor nagyjából annyi idős lehetett, mint 
Pišta, az alföldi mezőkön egészen más sze-
lek fújdogáltak; a hullámzó búzamezők 
elárasztották a pusztát, amit szebben, mint 
Petőfi , talán senki más nem dicsőített. Ked-
ves költőjére emlékezve, eszébe jutott Az 
Alföld című vers. Igaz, a vers teljes szöve-
gét csak magyarul tudta, ahogy az iskolá-
ban tanulta, de az utóbbi időben néhány 

versszakát megtanulta szlovákul is. Köny-
vespolcán, becses könyvei közt ott áll Pető-
fi  Sándor válogatott verseinek kötete is, Ján 
Smrek remek fordításában. És fennhangon 
szavalni kezdte Az Alföld-et:

„Mit nekem te zordon Kárpátoknak
Fenyvesekkel vadregényes tája!
Tán csodállak, ámde nem szeretlek,
S képzetem hegyvölgyedet nem járja.
Lenn az alföld tengersík vidékin
Ott vagyok honn, ott az én világom;
Börtönéből szabadúlt sas lelkem,
Ha a rónák végtelenjét látom.”
Ez az első két versszaka. Az utolsóra is 

emlékszik még:
„Szép vagy, alföld, legalább nekem szép!
Itt ringatták bölcsőm, itt születtem.
Itt borúljon rám a szemfödél, itt
Domborodjék a sír is fölöttem.”
Csodálatosan szépnek találta ezeket az 

utolsó sorokat, egyszerűek, igazak, tiszta 
emberi érzésből fakadók. Egy olyan ember 
lelkivilágát tükrözik, aki innen indult a vi-
lág meghódítására, de a szíve visszavágyott 
ide, ahol számára minden szebb és értéke-
sebb, mint bárhol másutt a világon. Itt szeb-
ben ragyog a nap, tisztább a levegő, a virá-
gok is neki nyílanak és az emberek őszin-
tébbek…

A virágokról eszébe jutott megint a te-
mető. Az utóbbi időben ő is sokat foglal-
kozik az elmúlás gondolatával. Lehetséges, 
hogy mai utazásának egyik oka éppen eb-
ben rejlik. Be kell vallania őszintén, leg-
alább önmagának, hogy régebben nem gyö-
törte ennyire a halál gondolata, a gyorsan 
elmúló élet jelentősége, avagy jelentékte-
lensége. Talán csak azóta, amióta gondol-
kodóba ejtette barátja keserű megjegyzése: 
„Most már mi következünk.” Valóban igaz 
lenne? A minduntalan visszatérő gondolat 
egyre fájdalmasabban kínozta. Barátja sza-
vai szíven ütötték. Persze, a visszavonha-
tatlanul elszállt évtizedek, nagy remények-
re nem jogosítják. Egy biztos, az előtte álló 
évek száma kevesebb, mint amennyit maga 
mögött hagyott.

Az élet mulandó – állapította meg szo-
morúan. Megszületünk és meghalunk. S 
nem a magunk kedve szerint. Jól tudja ezt 
mindenki, mégis hisz a lehetetlenben. Az 
örök életben. Becsapja magát. De milyen 
kellemes is ez az önámítás! Kellemesebb, 
mint a könyörtelen igazság. Jó, hogy nem 
tudjuk előre halálunk óráját – vigasztalta 
magát, elhessegetve nyomasztó gondolatait.

– Térjünk vissza a földre – mondta ma-
gában. A kocsi robog, szomorúan csepereg 
az eső, de az életet jelenti mégis. Az életet, 
amiben reménykedhet még. Ma már az em-
beri átlagéletkor nagyon magas. Miért ép-
pen ő következne?

Emlékszik szegény apja halálára, aki 
a földi élettől végleg elbúcsúzva, könnyes 
szemekkel mondta: Miért pont nekem kell 
meghalnom, kisfi am? Annyi rossz ember 
van a világon. Én jó ember voltam. Soha 
senkinek nem ártottam. Mindig dolgoztam 
és hittem. Hittem Istenben. S most mégis 
magához szólít… Tudom. Azt álmodtam, 
eljött hozzám az apám. A sírból. És magá-
val vitt. Utána megyek… Szeressétek édes-

anyátokat… Ezek voltak az utolsó szavai.
Juraj kocsijában, hívatlan vendégként, 

ott lappangott a halálfélelem. A magány, 
az egyedüllét, a végtelen puszta látványa, 
mindez csak fokozta a kínos izgatottságot. 
Egy gyors pillantást vetett a visszapillan-
tó tükörre, hogy legalább a saját arcát lássa. 
Így már nincs teljesen egyedül. Ketten van-
nak. Ő, és a tükörképe.

Sápadt, mint egykor, amikor orvost hív-
tak hozzá előadás közben, ez volt az egyetlen 
ilyen eset. Soha nem fogja elfelejteni. Előző 
este Marcelló-t énekelte a Bohémélet-ben. 
Az előadás, a jó szereposztás ellenére sem 
sikerült túl jól. Másnap, a Don Juan első 
felvonása után, csődöt mondott, nem jött ki 
hang a torkán. Az orvos nyomban megérke-
zett, de a némaság okát nem tudta megálla-
pítani. Losonczy Lacit riasztották gyorsan, 
hogy az előadást ne kelljen megszakítani. Ő 
énekelt helyette. Meglehet, most sem árta-
na egy pszichológus; őrá lett volna inkább 
szüksége akkor is…

Az útra szegezett tekintete ismét a tü-
körre siklott. Túljutott az első megrázkód-
tatáson. Arcába lassan visszaszökött a vér, 
javulni kezdett a hangulata is. Megálla-
pította, hogy nem is néz ki olyan rosszul. 
Jobb kezével végigsimított simára borot-
vált arcán. Ez az érintés máris felfrissítette 
az iménti viaszfehér arcot. Épp csak a rette-
gés verítékét kellett zsebkendővel letörölnie 
ráncos homlokáról. – Jól érzem magam – 
gondolta, most már vidámabb gondolatok-
ra váltva. Csaknem negyven évi énekesi pá-
lyáján, csupán egyszer hiányzott a színpad-
ról betegség miatt, egyetlen egyszer, A pikk 
dáma felújított változatának bemutatóján.

Valamikor a hetvenes évek végén, 
Jeleckij-t másvalakinek kellett elénekelni 
őhelyette. Nem emlékszik már, ki ugrott be 
helyette akkor…. De most nem is lényeges. 
Fő, hogy azóta egészségesnek érzi magát. 
Még csak meg sem hízott, ellentétben sok 
más kollégájával. Nem kellett neki új jelme-
zeket varratni. Ma is felveheti azt, amit har-
minc évvel ezelőtt viselt… Tényleg igazuk 
lenne azoknak, akik folyton körülötte sün-
dörögnek, azt állítva, hogy fi atalnak látszik? 
Vagy csak udvariasságból mondják? Furcsák 
az emberek. Bókolnak, szépeket mondanak 
a szemünkbe, a hátunk mögött pedig…

Igaz, ő nemigen törődik az ilyen szóbe-
széddel. Viszont az is igaz, hogy akarva-
akaratlanul, egyre gyakrabban hallja, ajta-
ján kopogtat az ősz… De nem belső készte-
tésből. A „jószándékú” emberek jóvoltából. 
Emlékeztetik rá. Belopakodnak a gondola-
taiba. Lépésenként. Íme, a bizonyíték: amit 
az emberek gyakran emlegetnek, előbb-
utóbb beépül a tudatba. Pont az érintett em-
ber tudatába. Beverekszi magát, kiharcolja a 
maga helyét. Az ő nyugdíjazása a levegőben 
lóg. Annyit beszéltek erről már, hogy szin-
te kéznyújtásnyira van. Bár, őszintén szól-
va, ő még nem érzi magát öregnek… Vagy 
téved? És az az iménti rosszullét? Néha 
erőt vesz rajta a kételkedés. Már önmagá-
nak sem hisz. Öreg, nem öreg? Öreg, de ezt 
nem akarja tudomásul venni? Fuldokló a 
szalmaszálba is kapaszkodik… Helytálló ez 
a hasonlat? Őrá is ez vonatkozik? A mosta-
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ni helyzetére? Hamarosan hatvan éves lesz. 
Az éneklés már csak az utolsó szalmaszálat 
jelentené neki?

Az utat fi gyelő tekintete elkalandozott 
jobbra. A távolban, egy magányos tanya ud-
varán, fekete puli terelt négy tehenet az ita-
tó vályúhoz. A távolság miatt nem hallotta 
az ugatását. Csak annyit látott, hogy térül-
fordul, majd felugrik és megpróbálja elkap-
ni a fejőstehén orrát. A gémeskút rúdja sza-
bályos időközönként alámerült a kútba, vö-
dörbe merte a vizet a szomjas teheneknek. 
A jószágnak sok vízre van szüksége a tejho-
zamhoz. A városi ember el sem hinné, hogy 
egy fejőstehén akár negyven-ötven liter vi-
zet is képes meginni egyhuzamban…

Tanya – elgondolkodott, miközben ezt 
az ismerős képet fi gyelte. Ez is egy szal-
maszál a nagyüzemi mezőgazdaság világá-
ban, a régi paraszti élet jelképe? Köldökzsi-
nór, amit ha elvágnak, fájdalmat okoz an-
nak, akit leválasztanak róla? Ő is így érez-
ne, ha abba kellene hagynia az éneklést? So-
kat törte a fejét ezen már. Lehetséges, hogy 
azoknak van igazuk, akik jószándékúan azt 
mondják, az Operától és a nagyérdemű kö-
zönségtől elbúcsúzni jobb akkor, amikor az 
ember a csúcson van, s nem egy esetleges 
bukás után kell elmennie.

De miért épp ő lenne az, aki kudarcot 
vall?

Feltette magának ezt a kérdést már nem 
egyszer. A szíve és az esze más-más választ 
adott. Az esze, talán, mindig megfontoltab-
ban felelt… Nem titkolja azt sem, hogy az 
utóbbi időben, főleg az idei évad során, az 
öregedés problémája egyre jobban aggasztja. 
Ilyenkor Petőfi t idézi szomorkásan:

„Még nyílnak a völgyben a kerti virágok,
Még zöldel a nyárfa az ablak előtt,
De látod amottan a téli világot?
Már hó takará el a bérci tetőt.
Még ifj u szivemben a lángsugarú nyár
S még benne virít az egész kikelet,
De íme sötét hajam őszbe vegyűl már,
A tél dere már megüté fejemet.”
Az öregedés, az elmúlás gondolata mé-

lyen behatolt az érzéseibe. Megpróbálta vi-
gasztalni magát. Visszaemlékezett kolléga-
nője szavaira, aki fi atal korukban, amikor 
az öregedésről beszélgettek, határozottan 
kijelentette: nem hagyja elrabolni a fi atal-
ságát. Ugyan mit ér az öreg ember élete? 
Főleg egy művészé. Félreállítják és elfelej-
tik. És ez rosszabb a halálnál. Ő nem fog 
megöregedni soha. Mielőtt beköszönt hoz-
zá az ősz, haját deresre festi a novemberi 
fagy, végez magával. Egyszerű. Az embe-
ri élet kioltásának több módja van. Mérgek, 
gáz, és más egyéb. Ő csak addig akar élni, 
amíg beragyogja a fény. Amíg megköszön-
heti a közönség szűnni nem akaró tapsát… 
Csak ennek van értelme… Semmi más nem 
számít… Nyűglődni valami nyugdíjas mű-
vészotthonban? Inkább csendben eltávozni 
a holtak birodalmába… S mi lett a fogadko-
zásából? Egyáltalán semmi. Megöregedett, 
hatvannégy éves, boldog öregkornak tartják 
ezt manapság. Pontosan olyan, mint min-
denki más, akinek megadatott a kései nap-
sugár melegének öröme, mégha az halvá-
nyabb is az ifj úkorinál. Boldog nagymama. 

Amióta ölében tarthatja az unokáját, olyan, 
mintha kicserélték volna. Minden energi-
áját és idejét ennek a kis apróságnak szen-
teli. Eszébe sem jut az Opera, a színpad… 
Mégcsak beszélni sem akar ezekről. Az em-
ber azt hinné, szándékosan kerüli ezt a té-
mát, mert a múlt felidézése fájdalmat okoz-
na neki. Ha a jelenlétében mégis szó esik 
erről, mindig ugyanazt mondja: – Kedvese-
im, nekem igazából csak az fáj: miért nincs 
több unokám? Mert a kisfi ú mellé, kislány is 
kell… Elneveti magát és távozik… Úgy tű-
nik azonban, hogy a nevetésében megbújik 
egy kis szomorúság is. De hát ki tudná ezt 
felismerni ebben a nagyvárosi forgatagban?

És ő? Belőle milyen nyugdíjas lesz? Ezt 
nem tudná megmondani most.

2
Akárcsak gyerekkorában, most is ugyan-

az a játékos, pajkos alföldi szelecske fújta a 
maga utánozhatatlan nótáját a fejében és a 
fülében. Akkor régen – a pusztát szeretettel 
simogató, dühös, vagy éppen jókedvre de-
rült szél, mindig szabadon szárnyalt felette, 
akár a börtönéből szabadult madár. Szágul-
dásában semmi nem állította meg. Ameddig 
a szem ellátott, sem erdő, sem domb nem 
volt. Csak a síkság, simán, akár a tenyér. A 
sík alföldi tájat néhol tarkította csak egy-
egy magányos tanya, kiemelkedve a síkság-
ból, mint nyuszifej a tavaszi búzából. Ám 
ezeket a mélységes csendbe burkolódzott 
eleven szigeteket könnyedén kikerülte, vagy 
legényesen átugrotta, mint ügyes macska a 
kerítést, és száguldott tovább a végtelen al-
földön, akár a karámból kiszabadult szilaj 
csikó.

Juraj megpróbált játszani a szavakkal, 
mint színes kockákkal a gyerek. Jobbak vol-
tak-e a szelek? Rosszabbak? Vidámabbak 
talán? Avagy kedvesebbek? Visszatekint-
ve úgy tűnt neki, mintha azok nem borzol-
ták volna annyira az ember idegeit, mint a 
mostaniak. Inkább simogatták, szeretget-
ték. Az embereket, meg a növényeket is. Az 
egész pusztát, ami neki a legkedvesebb. Be-
járt erdőket, völgyeket, hatalmas hegyeket 
és magas csúcsokat, de az ő igazi menedé-
ke az Alföld, akár csecsemőnek az anyai öl. 
Hasonlóképpen érezhetett Petőfi  is, amikor 
ezeket a sorokat leírta:

„A tanyáknál szellők lágy ölében
Ringatózik a kalászos búza,
S a smaragdnak eleven színével
A környéket vígan koszorúzza.”
Bár most talán ez nem is annyira fontos. 

Legfeljebb mások hasonlítják össze a jövőt 
a múlttal. Ő nem. Nincs jelentősége. Őt 
negyvenöt után is elkerülték a nagy törté-
nelmi viharok. Csupán megérintette a sze-
lük, lecsendesedve, pusztító erejétől meg-
fosztottan. Azt is csak elvétve. Fájdalmat 
okozott neki? Meglehet. De nem volt halá-
los. Él! És ez a legfontosabb. Nem halt meg. 
Csupán megsiratta, eltemette a halottakat 
olykor. Elkísérte végső nyughelyére anyját, 
apját, testvérét, barátját. Félelmetes, fájdal-
mas ez is.

Meghalni talán jobb! Ebben az eltorzult 
világban, ugyan ki tudná megmondani, mi 

az igazság? És hol van? Itt, ezen a szilárd 
gömbölyű földgolyón, vagy alatta? Ki tudja, 
az ateisták, vagy a hívők? Vitáznak, de ki-
nek van igaza? Manapság sok vegyes szer-
tartású temetést lehet látni. Elbúcsúztatja a 
halottat a pap, meg az ateista is. Mindket-
ten méltatják az elhunyt életét és munká-
ját. A gyászoló tömeg fi gyelmesen hallgatja 
őket, és párt-, vagy vallási hovatartozásától 
függetlenül azt gondolja: jó hogy ugyanab-
ba a mikrofonba beszélnek. Kodály Zoltánt, 
magyarsága és zsenialitása emelte a nemzet-
közi elismertség legmagasabb fokára. Mit 
zavarna az, hogy hívő volt: És kit zavarna? 
A tudományt, avagy néhány embert? Senkit 
sem. Neve, arany betűkkel bevésve, ott áll a 
nemzet nagy fi ainak névsorában.

– Meghalni könnyebb? – visszakanya-
rodott az iménti szomorú gondolathoz. Az 
biztos, hogy a túlpartról még senki nem tért 
vissza. Ez szent, és tárgyilagos igazság. Va-
lóság. Láthatatlan erők által kijelölt út, csak-
is odafelé. Visszafelé soha. Onnan a hang 
sem tér vissza. Pedig az nem ismer határo-
kat, partokat. Elnyeli a kísérteties fekete fo-
lyó, mint hajótöröttet a háborgó tenger.

Visszaemlékezett a katonákra. A sereg-
re. Maga sem tudja, miért. Talán a lezu-
hant repülőgép miatt? Meglehet, inkább az 
egyenruhás férfi  miatt, aki gyalogosan kö-
zeledett feléje. Az út jobboldalán. Fürgén 
átugorja a tócsákat, hogy a cipője tiszta ma-
radjon. Ahogy elhaladt mellette, egy pilla-
natra meglátta szomorú arcát, lehorgasztott 
fejét. Bizonyára most megy vissza az alaku-
latához, egy jóleső eltávozás után. S maga 
tisztítja a cipőjét…

Juraj mégcsak katona sem volt. Azt sem 
tudja, miért. Máig sem tudja hogyan, de sze-
rencsésen kicsúszott a kötelező katonai szol-
gálat alól, nem hívták be. Lehet, hogy a szár-
mazása miatt? Kisgazda fi a volt, és ez nagy 
előnynek számított azokban az időkben. De 
akkor a testvérének, Janónak, miért kellett 
bevonulnia? Máig sem érti. Olvasta valami 
katonai szakirodalomban, hogy a második 
világháborúban a vagyonosabb parasztok az 
országos átlagnál jóval alacsonyabb létszám-
ban vonultak be, mert többségük elintézte 
magának a katonai szolgálat alóli felmentést. 
A legénység, zömében napszámosokból, bé-
resekből, szolgákból és más nincstelenekből 
tevődött össze. A testvérét, Janót, meg a tár-
sait valószínűleg azért hívták be, mert szlo-
vák nemzetiségűek voltak. Olvasott erről is 
valami hadtörténeti kiadványban.

„A 2. Hadseregben feltűnően magas: a 
román, a ruszin, a szlovák nemzetiségűek 
létszáma, ezeket Horthy Miklós rendsze-
re nem ismeri el a magyarokkal egyenran-
gúnak. Az államvezetés megbízhatatlannak 
tartotta a nemzetiségeket.”

Az idézetre így emlékszik. Lehet, hogy 
nem egészen pontosan. Már akkor is felme-
rült benne a kérdés, s most a történelmi té-
nyek ismeretében, felbukkan újra: akkor hát 
miért vezényelték őket a frontra? A meg-
bízhatatlanok pusztuljanak csak el az orosz 
fronton? Hogy otthon ne csináljanak forra-
dalmat? A lázadó lelkeknek ott a helye, ahol 
a golyózápor mindennapos vendég…

(folytatjuk)
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Aki nem szereti a bort, az asszonyt és a dalt,
bolond marad egész életében.

(Luther)

A kezdetek
Az első szarvasi énekkart másfél évszázada, 1862-ben a pálya-

kezdő Benka Gyula1 főgimnáziumi tanár szervezte meg Szarvasi 
Dalárda néven, s a következő évtizedekben is meghatározó szerepet 
játszott a szarvasi dalkultúra művelésében. 

Zenei készségét édesanyjától örökölte, az elemi iskolában sok 
egyházi éneket tanult meg, s kellemes hangja nemcsak tanítójának, 
de a templomi közönségnek is feltűnt. Nagyapja Szemián Pál, a bé-
késcsabai orgonista tanító is egyengette zenei fejlődését. Már diák-
korába énekkart szervezett egyik társával. Németországi tanulmá-
nyai idején felismerték képzettségét, jó hangját, az egyetemi város-
ok daloskörei szívesen fogadták maguk közé. De nemcsak művelte 
a zenét, hanem zeneszerző is volt.  Dalkari művei közt vannak egy-
házi énekek, népies műdalok, hazafi as dalok, indulók, tréfás, pajkos 
bordalok. A főgimnázium új épületének felavatásakor (1906) a Fő-
iskolánk kezdetű dalát énekelte a tanulók énekkara az Ótemplom-
ban. Dalkompozíciói –  melyekből harmincat maga gyűjtött össze 
–, kéziratban maradtak.2

A kórus működését hullámhegyek és hullámvölgyek jellemez-
ték, de az érdektelenség okozta válságok után mindig újraszerve-
ződött. 

Az 1872 évi megszűnés után 1874-ben alakultak újjá Szarvasi 
Férfi  Dalkör néven, közgyűlésükön megalkották alapszabályaikat, 
működési rendjüket. A Dalkör elnöke ismét Benka Gyula, titkára 
pedig Kutlik Endre3 gimnáziumi tanár volt. A szabályaik szerint 
hetente háromszor tartottak „gyakorlatokat”, kéthavonként pedig 
nyilvános dalesttel léptek fel. A Dalkör magját a szarvasi önálló 
iparosság alkotta. A dalárda a nyolcvanas évek végén ismét válságba 
került, nem adott életjelet magáról, a helyi sajtó cikke szerint a tár-
sadalmi „széthúzódásnak” lett az áldozata. 

1897-ben ismét új alapszabályt fogadtak el, de ez nem segített 
működésük fellendülésén. 1899-ben a fáradhatatlan Benka száztagú 
vegyeskart szervezett az „istentiszteletek és egyéb ünnepélyek emelé-
se érdekében”, azonban ez a kórus is csak rövid ideig működött.4

1900-ban a „delejes álomban lévő” dalárda újból életre kelt Szar-
vasi Férfi  Dalkar néven Levius Ernő5 zenetanár, majd Supper Fri-
gyes6 tanítóképző-intézeti tanár vezetésével. A következő néhány év 
sikeresen telt, több hangversenytúrán vettek részt. Pl. 1904 nyarán 
Tusnádfürdőre kirándultak a dalosok, s több állomásukon (Brassó, 
Sepsiszentgyörgy, Tusnád) nagysikerű hangversenyeket adtak.  Ma 
már kuriózumnak tűnik, hogy a Dalkarnak saját zászlója, bélyeg-
zője volt, az alapszabályát a belügyminiszter hagyta jóvá. 1906-ban 
azonban már ismét egyre kevesebbet szerepelnek, a társadalom kö-
zönye, a pártfogás hiánya a szépen ívelő pályájukat megtörte. 

A Szarvasi Építőipari Munkások Világosság Dalköre
E korszakban a munkásmozgalmak is felismerték a közös ének-

lés, a zene propagandisztikus hatását. Egy énekkar szükségessé-
ge már az 1910-es évek elején felmerült, majd 1913-ban létrejött 
az első munkásdalárda. A következő évben már alapszabály sze-
rint működött a Szarvasi Építőipari Munkások Világosság Dalköre 
néven. Első karnagya Rohoska Géza tanító, majd 1915-től Brózik 

1 Benka Gyula (Békéscsaba, 1838 – Szarvas, 1923), pedagógus, 1862-től a szarvasi főgimnázi-
um tanára, 1884-től igazgatója.

2 Dr. Neumann Jenő Szarvas nagyközség története, Szarvas, 1922, 206. p.; dr. Rell Lajos Benka 
Gyula életrajza, in: Benka Gyula Emlékkönyv, Bp., é. n., 49-54. p.

3 Kutlik Endre (1860–1928), latin, görög, történelem szakos tanár a szarvasi gimnáziumban 
1885–1927 között.

4 Dr. Ibos Gyula Dalárdák, énekkarok, kórusok Szarvason, Népújság, Köröstáj kulturális melléklet, 
1986. december 31.

5 Levius Ernő a szarvasi főgimnázium és a tanítóképző rendes ének- zenetanára volt 1898–
1907 között, vezette gimnázium tanulóinak dalkarát és zenekarát.

6 Supper Frigyes a Szarvasi Tanítóképző Intézet nyelv- és történettudományi okleveles polgári 
iskolai tanára, valamint okleveles zenetanára, 1911-től rendes tanár.

Dr. Molitorisz Pál

A Szarvasi Dalkar a két világháború között – 1. rész
Károly7 kántortanító lett. A háború végére ez a kar is elnémult, 
majd 1922-ben újraéledt Privler Pál8 rk. tanító, karnagy vezetésé-
vel, de rövid idő múlva megszűnt működése.  

Az 1927 évi újjászervezése Urbancsok Mihály nevéhez fűződik, 
akit 1928-ban a dalkör elnökének választottak meg. Tagságát az 
építőkön kívül földmunkások, kubikosok, szegényparasztok és ipa-
rosok alkották. Ekkor váltak igazán a baloldali eszmék terjesztőivé. 
Ezzel Szarvason egyidejűleg két dalárda működött. 

A karnagyi tisztséget Borgulya Endre9 tanító, majd Kollár Mi-
hály10 üzletvezető töltötte be. Szerepléseiken gimnasztyorkára em-
lékeztető világoskékszínű felsőruházatban léptek színpadra, s emi-
att a hatóságokkal konfl iktusaik keletkeztek. Toman János11 grafi -
kussal közösen alakították ki műsoraikat, fellépéseik dramaturgiá-
ját; szavalókórust és színjátszó csoportot is szerveztek.12 Éjszakába 
nyúló próbáikra még a tanyákról is szívesen bejártak a tagok. Már 
az első, 1930. május 10-i fellépésük nagy sikert aratott. A 30-40 
fős dalkör művészeti vezetője Ruzicskay György13 festőművész volt, 
aki ekkor tért haza külföldi tanulmányútjáról, s maga is írt műve-
ket a Dalkör számára.14 A május elsejéket a Hármas-Körös partján, 
a vasúti híd közelében ünnepelték meg.

E dalkör működését a hatóságok nem nézték jó szemmel; a zak-
latások, a támogatások hiánya, majd Ruzicskay György kényszerű 
távozása után a kórus elerőtlenedett, 1935-től megszűnt, a Szarvasi 
Dalkar vetélytárs nélkül maradt a színen.

7 Brózik Károly (Mezőberény, 1880 – 1956), orgonistatanító, igazgató, karnagy, tanítói okleve-
let Szarvason szerzett 1898-ban. 1915 januárjában önkéntesként hadbavonult, a szerb harctéren 
harcolt. Betöltötte az újtemplomi ev. egyház felügyelői tisztét.

8 Privler Pál (Kondoros, 1900 – 1974), rk. tanító, igazgató, karnagy. A tanítóképzőt Nagy-
váradon végezte, 1919-től Szarvason kántortanító, majd 1933-tól az elemi népiskola igazgatója. 
Évekig egyházi karnagyként is működött.

9 Borgulya Endre (1898–1956), orgonistatanító 1921-től, 1938-ban az Ótemplom orgonáját a 
tervei szerint építették át. 

10 Kollár Mihály (1904. július 14. – Miskolc, 1992. január 12.), kereskedősegéd, majd a Szarvasi  
Általános Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezet üzletvezetője lett.  Tanulmányai befejezése után 
belépett a szakszervezetbe, majd 1928-ban az MSZDP-be.  A politika mellett foglalkoztatta a 
kultúra, a munkásművelődés kérdése is.  Évekig irányítója és karnagya volt a szarvasi Világosság 
Dalkörnek. 1945 után az MKP-be lépett be, a pártnak a titkára volt 1949-ig.  1950-ben Miskolcra 
költözött, s a DIMÁVAG-ban dolgozott raktárosként nyugdíjazásáig.  

11 Toman János (Szarvas, 1905 – Ausztria, 1944), grafi kus, előbb vasmunkás volt, majd a község-
nél műszaki díjnok. Linóleummetszetei jelentek meg a Népszavában és a Szarvasi Hírlapban. Baráti 
kapcsoltban állt Ruzicskay György festőművésszel. 17 társával együtt a Gestapo végezte ki.

12 Dr. Lovász György Fejezetek Szarvas kulturális életéből 1848–1945, Szarvas, 2001, 47-109. p.; 
dr. Lovász György A Világosság Dalkör megalakulása és első évei, …munkastílusa, …szavalókórusa 
és a színjátszás, in: Szarvasi Tájoló 1987. szeptember, október, november; dr. Ibos Gyula Dalárdák, 
énekkarok, kórusok Szarvason, Népújság, Köröstáj kulturális melléklet, 1986. december 31.

13 Ruzicskay György Ruzicska (Szarvas, 1896 – Budapest, 1993), festő- és grafi kusművész. 
Állandó kiállítás van városunkban. Szarvas város díszpolgára (1975). Mellszobra az alkotóháza 
kertjében áll. 

14 Dr. Palov József Képek Szarvas múltjából, Szarvas, 1992, 73. p.

A Világosság Dalkör Halásztelken 1932. május 1-jén 
(Fotó: Hoff mann István)
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A Világosság Dalkör működését részletesen feldolgozta, ele-
mezte dr. Lovász György15 idézett munkáin kívül dr. Tóth Lajos16 
tanár dolgozata is.17 

A harmincas években a műkedvelő színielőadások népszerűsé-
gével a dalkar-mozgalom is fellendült. Ezen években működött a 
Középhalmi Dalkar is.

A Szarvasi Dalkar újjászervezése az 
első világháború után

A ’20-as években a vesztett háború, a forradalmak, a román 
megszállás és Trianon után lassan ocsúdott fel az ország. A dalos 
mozgalom talpra állását, megerősödését és felkészültségét jelezte, 
hogy 1923. év pünkösd hétfőjén, az első dalárda alakulásának 60 
éves évfordulóján az újjáalakult Szarvasi Dalkar nagyszabású ün-
nepséget rendezett. A Dalkar ugyanis a Benka Gyula által szerve-
zett első dalárda örökösének tekintette magát.

Az ünnepség az Újtemplom-
ban kezdődött, ahol Bartos Pál18 
ev. lelkész „magasztos, szép sza-
vakkal” felszentelte és megál-
dotta a Dalkar 1876-ban készült 
zászlóját. 

Az ünnepi istentisztelet dísz-
közgyűlés követte a piactéri (ma 
Főtéri) ev. iskolában, ahol Fran-
kó Mihály19 méltatta a fáradsá-
gos és küzdelmekkel teli hatvan 
esztendőt. Az első tagok közül 
akkor már csak dr. Zsilinszky 
Mihály20 volt életben, akit táv-
iratilag üdvözöltek. A közgyű-
lésen részt vett Vidor József, az 
Országos Dalegyesület budapesti titkára és Réthy Vilmos21, a Dalkar 
védnöke is. Délután a Ligetben népünnepély és sétahangverseny volt, 
ahol a mezőtúri és a szarvasi dalkarok felváltva énekeltek. 

Este az Árpád szálló dísztermében dalestélyt rendeztek, melyen 
a részvevő három dalkar felváltva és együttesen is énekelt. A mező-
túri Iparos Dalkört Darabán Sándor, a helybeli Világosság Dalkört 

15 Dr. Lovász György (*Szarvas, 1930), magyar–történelem szakos középiskolai tanár, ált. is-
kolai igazgató.

16 Dr. Tóth Lajos (Szendrő, 1923 – Orosháza, 1989), pedagógus, pedagógiai és közíró. 1959-
ben a szarvasi Óvónőképző Intézet első igazgatója volt. Több tudományos és helytörténeti kiad-
vány szerzője, 1988-ban megalapította a Szarvasi Krónika c. periodikát.

17 Dr. Tóth Lajos A szarvasi Építőipari Munkások Világosság Dalköre és Szavalókórusa a társadal-
mi haladásért, Békési Élet, 1968. 3. szám, 308-316. p. 

18 Bartos Pál (Mende, 1882 – 1964), ev. tb. esperes lelkész, teológiai tanulmányait Eperjesen 
végezte 1905-ben, 1908-tól Szarvason működött.

19 Frankó Mihály (Szarvas, 1880 – ?), tanítói oklevelet Szarvason szerzett 1903-ban, 1906-tól 
Szarvason ev. tanító.

20 Dr. Zsilinszky Mihály (Békéscsaba, 1838 – Budapest, 1925) tanár, történész, belső titkos 
tanácsos, államtitkár, az MTA tagja. 1861–1874 között a szarvasi főgimnázium tanára. Megírta 
Szarvas város történetét (1872).

21 Réthy Vilmos (Szarvas, 1886 – 1932), ecetgyár- és szőlőtulajdonos.

Koff án Béla22, a jubiláns Szarvasi Dalkart Rohoska Géza vezényel-
te. Az est fénypontja a Szarvasi Dalkar által előadott induló volt, 
melyet a hallgatóság vastapsa megújráztatott. A hangversenyt vál-
tozatossá tették a közbeiktatott magánszámok, Molitorisz Margit 
bájosan és közvetlenül előadott monológja és Borgulya Manci irre-
denta szavalata. A mezőtúri Kun Péter pedig a magyar dalról tar-
tott humoros előadást.

A hangverseny után a nagyszámú vidéki vendég részére társas-
vacsorát rendeztek, melyen többen felszólaltak, majd tánc követ-
kezett.

A nagysikerű jubileumi ünnepség megrendezése elsősorban 
Rohoska Géza karnagynak volt köszönhető, akinek fáradhatatlan-
sága minden akadályt elhárított. Szervező munkáját népes vigalmi 
bizottság segítette.23 

A Karnagy
A Dalkar több mint negyed-

százados töretlen, sikeres mű-
ködése mindenek előtt annak 
volt köszönhető, hogy alkalmas, 
fáradhatatlan és elkötelezett 
karnagy került a dalosok élére. 
Rohoska Géza hozzáértésével, 
emberismeretével, odaadó, lel-
kes szervező munkájával hosszú 
időre megszilárdította a Kar te-
vékenységét. Neve szorosan ös-
szefonódott, szinte egyet jelen-
tett a Dalkarral.

Emeljük ki a feledés homá-
lyából, és tekintsük át pályáját.

Szarvason született 1880. 
szeptember 10-én 12 gyermekes 
pedagógus család második gyermekeként. Édesapja, Rohoska Ist-
ván (1845–1903) a mai Hunyadi utcai iskolában tanított, édesanyja 
Murárik Ludmilla (1859–1927) édesapja szintén tanító volt. Édes-
apjuk korai halálát követően édesanyjuk súlyos nehézségek, nélkü-
lözések között, sok lemondással, önzetlen fáradozással nevelte fel 
gyermekeit.

Hat Rohoska testvér (Béla, Géza, Jenő, Gyula, Lajos és Mátyás) 
a tanítói pályán töltötte el életét; s tanították, nevelték a szarvasi 
gyermekek ezreit.

Rohoska Géza középiskoláit és tanítóképzői tanulmányait Szar-
vason végezte. Tanítói oklevelet 1898-ban szerzett, s ez év október 
1-től kezdve rendes tanítóként működött Szarvason. Kezdetben a 
Maginyecz-tanyai iskolánál, majd 1908-tól a Kossuth utcai Köz-
ponti magyar iskolánál, ahol 1935-ben az ev. iskolák igazgatójának 
nevezték ki.

1915. január 6-án önkéntesként hadbavonult, a 4. honvéd gya-
logezredben szolgált tizedesi rangban (1916). Szerbiában őrségen 
és a tábori postánál volt, 1916 júliusától 1917 márciusáig az orosz 
fronton harcolt. Súlyos szenvedéseken ment át, 1917-ben tiszti tan-

22 Koff án Béla 1917-től r. kat. kántortanító Szarvason. Egyik gyermeke Koff án Károly (1909–
1985) a neves grafi kus, fotóművész, ornitológus, művészpedagógus.

23 Szarvasi Közlöny, 1923. május 26.

A középhalmi dalosok 1934-ben, 
karnagy Regős (Rohoska) Mátyás ev. tanító

Kitűzőjük 

Rohoska Géza karnagy

Tanítványai között
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folyamra vezényelték. 1918. októberében zászlós rangban a 25. had-
test géppuskás tanfolyamán vett részt. A korabeli sajtó is felfi gyelt 
arra, hogy egyidejűleg hat Rohoska testvér küzdött a harctereken, 
kik valamennyien tanítók.  A testvérek közül többen megsebesül-
tek, egyesek többször is, de valamennyien túlélték a háborút. 

Élénk társadalmi és egyházi tevékenységet fejtett ki. Presbiteri 
tisztséget töltött be, megválasztották a Szarvasi Tanítóegyesület és 
a Békésmegyei ág. h. ev. Keresztyén Egyházmegyei Tanítóegyesü-
let elnökének. Társadalmi és egyházi téren kifejtett érdemes műkö-
déséért több alkalommal elismerésben, jutalomban részesült.24

Négy házasságából (Molnár Anna 1911, Veres Vilma 1920, 
Mikolay Teréz 1928, Liska Emília 1930 – mindannyiszor megöz-
vegyült) három gyermeke szár-
mazott: Magdolna Anna *1912, 
Vilma *1921, Gizella Edit Már-
ta *1924. 

Sokoldalúságára, művészi haj-
lamaira jellemző, hogy zongorá-
zott és szenvedélyes fotós is volt.

A zenével való kapcsolata ko-
rántsem merült ki a pedagógusi, 
vagy a karvezetői tevékenység-
ben. Már 19 évesen zenét szer-
zett, verseket zenésített meg, 
olykor dalszöveget is írt.  Ren-
delkezésünkre áll szerzeménye-
inek sajátkezűen írt kottagyűj-
teménye, melyben az első szer-
zemény kelte 1899. szeptember 
19., az utolsóé pedig 1948. ápri-
lis 23. Különösen a ’40-es évek-
ben volt termékeny. Összesen 
92 szerzeményének szövegét és 
kottáját tartalmazza a gyűjte-
mény. Lapozzunk bele, s azonnal szembetűnik, hogy Petőfi  szinte 
„házi szerzője” volt, 34 versét zenésítette meg. De találkozhatunk 
szarvasi szerzők, pl. Kohut Pál25, vagy dr. Zerinváry Szilárd26 járás-
bíró nevével is. 1924-ben zongorakíséretet írt Benka Gyula versé-
re írt zenedarabhoz. A vers olvasható Benka sírköve hátoldalán is. 
Egyes darabjait ajánlással látta el, a címzettek elsősorban a család-
tagjai, édesanyja, felesége, gyermeke, de olvashatjuk az ajánlások 
között Oncsik György szabó nevét is, aki jellegzetes alakja volt a 
dalkarnak és a műkedvelő előadásoknak.

24 A szarvasi ág. hitv. evang. keresztyén egyházközség évkönyve az 1916-ik évről, összeállította 
Bartos Pál ig. lelkész, Szarvas, 1917, 10. p.; Békés vármegye, felelős szerk.: Márkus György, Bp., 
1936, személyi adattár 727-728. p.

25 Kohut Pál ev. tanító Szarvason 1918-tól.

26 Dr. Zerinváry Szilárd, vitéz (Csomád, 1886 – Neureichenau /Bajorország/, 1947), járásbíró, 
1939–1944 között a szarvasi országgyűlési választókerült képviselője. Verseskötetei jelentek meg.

A pályatárs, Lelkes Pál27 tanító 1965. június 5-én, pedagógus na-
pon tartott Rohoska emlékesten így emlékezett Rohoska Gézára:

„Géza, mint igazgató, a nevelők nevelője, aki sohasem fenyege-
téssel, hanem bátorítással, biztatással és szeretettel igazgatta a ha-
táskörébe tartozó iskolákat. Tekintélyét nem a hivatali pozíció, nem 
a hízelgők és haszonlesők hada, hanem kiváló emberi tulajdonsá-
gai és nemes szelleme teremtette meg. Közösségi érzése és kartársai 
osztatlan bizalma hosszú évekre a helyi Tanítóegyesület és a Békés 
Egyházmegyei Tanítóegyesület elnökévé avatta. Az Ipari iskolának 
igazgatója, a Tanítói Segélyegyletnek évtizedeken át pénztárosa, 
egyházi kántor, és a szarvasi iparos Dalkarnak évtizedeken át lelkes 
karnagya volt. Muzikális lelkületű nevelő, aki maga is művészien 
játszott, s közel száz zeneművet szerzett, amelyek közül néhányat 
ezen az ünnepélyünkön is előadunk.

Ha szokás lenne tanítónak szobrot emelni, s lenne egy művész, 
aki a tanítóeszményt a Rohoskákról mintázná meg, bizony az len-
ne ennek az országnak egyik legszebb és legértékesebb szobra, mely 
előtt tisztelettel hajtanák meg a fejüket az emberek.”28

Személyiségét jól jellemzi Borgulya Endre tanítókolléga „rigmu-
sa” is, melyet néhány pályatárs – többek között Rohoska Géza – 
nyugalomba vonulása alkalmából írt:

Géza bácsi első, ki nyugdíjba készül,
Kinek örömmunka jutott osztályrészül.
Elnökség, vázlatok – a sok irka-fi rka,
Csoda, hogy Ő mégis jó erővel bírta. 

Harminckét tanerőt folyton igazgatni,
Egyre lankadókat mindig csak biztatni,
Kitölteni azt a sok-sok statisztikát – 
És Ő mégis bírta a munka iramát.

Hogy megvénült volna, nem mondhatni róla, 
Kornak csak a bajusz némi árulója.
Hogyha rádörzsölne festéket – feketét,
A húszévesek közt is megállná a helyét.

Szorgalom, Pontosság, Kötelességtudás!
Ez vezérelte őt mindig és semmi más.
Nem volt oly szigorú, mint sokszor kinézett,
Tréfához, jókedvhez azért Ő is értett.

Lányokat tanított – némelyek azt mondják,
Hogy tornaórákon a hidat gyakorolták.
Dalárdát vezetett, elnök volt többfele,
Özvegyek pénzét mindig ő kezelte.

27 Lelkes Pál Lustyik (Szarvas, 1898. február 26. – Szarvas, 1980. június 8.), ny. ev. igazgató 
tanító, az Ótemplomi ev. egyházközség II. felügyelője, a siratói tanyai iskolában is tanított (1935). 
Feldolgozta a tanyai iskolák történetét, melyet folytatásokban közölt a Szarvasi Krónika.

28 Emlékbeszéd, írta és elmondta Szarvason, az 1965. évi június hó 5-én megtartott Rohoska 
emlékesten Lelkes Pál ny. tanító, kézirat, 5., 8. p.

Rohoska-fi úk mundérban (a felső sorban), 
ülnek: sógoraik,  Jánowszky György tanító és testvére Pál

Első feleségével, Molnár Annával 

Egy hazafi as dalának kottarészlete (1942)
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Volt is becsülete az özvegyek előtt,
Minden negyedévben fel is keresték őt.
Mint orgonista Ótemplomhoz jutott,
Oklevél nélkül is orgonálni tudott.

Mindent szorgalmasan, pontosan feljegyzett,
Talán még azt is, hogy mennyit lélegzett.
Ha a szorgalomról szobrot öntenének,
Mértéket bizonnyal őróla vennének.

Bár bírna dolgozni, mégis csak jól teszi,
Ha húr pattanásinak most elejét veszi.
Minek is volna jó csak akkor ezt tenni,
Halásztelekre* ha kell nem gyalog kimenni.

Most, hogy ím leteszi drága hivatását,
Kívánjuk Őreá az Isten áldását.
Ennyi munka után biz’ megérdemelné,
Hogy vagy negyven évig nyugdíját élvezné.
…
Eddig csak a köznek világolt éltetetek,
Most már családtoknak egyedül éljetek.
…
Ne is sajnáljátok a nyugdíjalapot
Mit gondosságunk oly bölcsen alkotott.
Élvezzétek épen, elégedettségben,
Míg az Isten tart: földi vendégségben.

*Halásztelek az Ótemető korabeli elnevezése

67 évesen vonult nyugalomba. Nyugdíját csak néhány évig él-
vezhette. Szarvason hunyt el 1950. december 6-án, 70 éves korában 
súlyos, gyógyíthatatlan betegségben. Porai az Újtemetőben nyug-
szanak.

Hagyatékát unokája, Gulyás Zoltán tanár úr ápolja nagy megbe-
csüléssel. Néhány emléket bemutatunk Rohoska Géza tárgyai kö-
zül (Gulyás Zoltán felvételei)      (folytatjuk)

                           Hangvillája, amit mindig magánál 
tartott

A Protestáns Leánykar adománya

Piros burájú petróleumlámpája, 
melyet a fotók előhívásánál, a sö-

tétkamrában használt

Egy dalostárs által készített szobra

Konyhai Halaskönyv címmel jelent 
meg a Digitális Kalamáris kiadásában 
Patkós Mihály könyve, ami nem keve-
sebbet ígér, mint, hogy: „Minden hal 
szálkátlan – ha ügyesen nyúlsz hoz-
zá!” A könyv a haltisztításra és trancsí-
rozásra helyezi a hangsúlyt, de termé-
szetesen olvashatók benne nagyszerű 
halételek receptjei is – ahogyan Patkós 
Mihály csinálja.

A könyv 800 Ft-os áron megvásárol-
ható a Líra Könyvesházban (Kossuth 
u. 21/1.) és a Szarvas és Vidéke Hetilap 
szerkesztőségében (Árpád köz 4.)

A Digitális Kalamáris további könyvkínálata
Kis történetek egy nagy faluból – Orosz Iván novellái
Mert Lőwy ember és poéta volt – Molitorisz Pál monográfi ája
Lőwy Árpád összes költményei
Tessedik Sámuel önéletírása
Servus, Cervus! – minikönyv sok képpel Szarvasról magyar, an-

gol, német, olasz, szlovák és fi nn nyelven
Várostörténet sorozat – Hellebranth János, Zsilinszky Mihály, 

Nádor Jenő könyvei
Kállay Ferentz – Históriai értekezés a’ nemes székely nemzet 

eredetéről
Kaphatók a Líra Könyvesházban (Kossuth u. 21/1.) és a Szarvas 

és Vidéke Hetilap szerkesztőségében (Árpád köz 4.)

Kalamáris könyvek karácsonyra

Megjelent a Szarvasi falinaptár
A Digitális Kala-

máris gondozásában 
idén is megjelent a 
régi szarvasi fotókból 
összeállított falinap-
tár a 2014-dik eszten-
dőre. A Tessedik Sá-
muel Múzeum Matók 
Sándor és Róth Béla 
gyűjteményéből a 
naptárra kerülő képe-
ket Wéberné Hanzó 
Teréz etnográfus vá-
logatta.

A „Szarvasi fali-
naptár a 2014-re” 1780 
Forintért megvásárol-
ható a Zsapír Papír-
boltban (Kossuth tér 
2.), a Líra Könyves-
házban (Kossuth u. 
21/1.) és a Szarvas és 
Vidéke Hetilap szer-
kesztőségében (Árpád 
köz 4.)
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Kétheti horoszkóp Orvosi ügyelet
Felnőtt orvosi ügyelet:

munkanapokon délután 16.00 órától másnap 
reggel 8.00 óráig, hétvégén állandó ügyelet 

Az ügyelet helye:

Szarvas, Vasút u. 46-48. Tel.: 312-277

Gyógyszertári ügyelet
december 21-től december 27-ig:

GRÁNÁTALMA GYÓGYSZERTÁR

SZARVAS, CSABAI ÚT 9. (TESCO) TEL.: 06-66-514-430

december 28-tól január 3-ig:

SZIRONY GYÓGYSZERTÁR

SZARVAS, SZABADSÁG U. 23. TEL.: 06-66-313-543

Ügyelet: szombaton 13-20 óráig vasárnap 9-19 óráig, hétfőtől-
péntekig 19-20 órág.

Készenlétet: szombaton 20 órától vasárnap 9 óráig, vasárnap 19 
órától hétfőn 7.30 óráig, hétfőtől-péntekig 20 órától másnap 7.30 
óráig.

Az ügyeletes gyógyszerész köteles elérhetőségét jelezni az ügye-
letes orvosnak. A készenlét időtartama alatt az ügyeletes gyógysze-
rész sürgős esetben köteles a gyógyszert kiszolgáltatni készenléti 
szolgálat formájában, 30 percen belül az ügyeletes orvossal történt 
telefonos egyeztetést követően.

Kos (március 21 - április 20) Rendkívül energikusak és 
tettrekészek, csak megint a részleteken csúsznak el. Nem elég, hogy 
akarnak valamit, azt is meg kell tanulniuk, hogy miképp fogad-
tassák el környezetükkel a döntésüket. Ez most a munkájukra lesz 
igaz: a jó terv kevés, türelem kell a részletek kidolgozására is. 

Bika (április 21 - május 20) Legyenek szorgalmasak és minden 
olyan otthoni teendőt végezzenek el, amivel el vannak maradva. Az 
elkövetkező napok gyors tempót diktálnak, így amit most nem vé-
geznek el, az menthetetlenül feltorlódik. Ha van rá módjuk, menje-
nek előbb szabadságra és csak otthoni dolgaikkal foglakozzanak.

Ikrek (május 21 - június 21) Olyan gondok nyomasztják, amikre 
csak saját maguk találhatnak megoldást. Hiába is próbálkoznának 
azzal, hogy barátoknak vagy családtagoknak ecseteljék a problémát, 
igazán senki sem tud most jó tanácsot adni. Legjobb, ha visszavo-
nulnak egy kicsit a világtól és rendet tesznek magukban.

Rák (június 22 - július 22) Számíthatnak arra, hogy szerelmi 
életük felpezsdül, érzelmesebbek, törődőbbek lesznek és ezt párjuk 
is észreveszi. Ha javítani akarnak a párkapcsolatukon, akkor most 
jött el az ideje, hogy az első lépéseket megtegyék. Mutassák ki érzé-
seiket, keressék párjuk közelségét, hódítsák meg a szívét. A közelgő 
ünnepek sok szép pillanattal ajándékozzák meg Önöket.

Oroszlán (július 23 - augusztus 23) Mozgalmas, sok utazással, 
ügyintézéssel, szervezéssel járó napok elé néznek. Kiváló ez az idő-
szak arra, hogy elutazzanak pár napra, vagy meglátogassák távol élő 
rokonaikat így karácsony táján. Akik nem utaznak, azok is szervez-
zenek rövidebb kirándulásokat, vagy csak sétáljanak a szabadban. 
Szükségük van erre a feltöltődésre és regenerálódásra.

Szűz (augusztus 24 - szeptember 23) Minden szervezőkészsé-
gükre és rendszerező hajlamukra szükségük lesz, hogy mindenre 
jusson idő és pénz. Ha rosszul számították ki az anyagi lehetősé-
geiket, akkor most itt az ideje, hogy kijavítsák a hibát. Lehet, hogy 
szorosabbra kell húzniuk a nadrágszíjat, de megéri az áldozat, mert 
hamarosan stabilizálódik anyagi helyzetük.

Mérleg (szeptember 24 - október 22) Kénytelenek még most is 
teljes erőbedobással dolgozni. Ha nem is lesznek olyan hatékonyak, 
mint szeretnék, azért nem kell szégyenkezniük, kisebb lépésekkel is 
ugyanolyan messzire juthatnak, majd meglátják! Felettesükkel ér-
dekes beszélgetésre készülhetnek, úgy tűnik, a jövőben még inkább 
számít a támogatásukra és kész ezért több fi zetést is ajánlani.

Skorpió (október 23 - november 22) Baráti látogatásokat, közös 
programokat hozhat ez az időszak. Ha barátaik problémáját nem 
érzik a magukénak, akkor ezt nyugodtan mondják ki, nem kell sze-
repet játszaniuk. Az őszinteség a legnagyobb segítőtársuk most. A 
szerelemben a távolabbi napok ígérkeznek harmonikusabbnak, fő-
leg, ha saját maguk is tesztek ezért a harmóniáért.

Nyilas (november 23 - december 21) Szenteljenek nagyobb fi -
gyelmet családtagjaiknak. Valaki számít Önökre, esetleg szeret-
ne segítséget kérni, de nem tudja, hogyan fogjon hozzá. Legyenek 
empatikusak és menjenek elébe a dolgoknak, ezzel megkönnyítik 
mindkettejük dolgát. Otthonukkal, lakásukkal kapcsolatban meg-
lehetősen sok nehézséggel kell szembe nézniük.

Bak (december 22 - január 20) Önökre nem jellemző az álmo-
dozás, most mégis így tesznek, és ez még saját magukat is megle-
pi, hát még a környezetüket! Bár hamarosan ismét megfontoltnak 
mutatkoznak majd, azért a lelkük mélyén tudják, hogy változásban 
vannak, aminek a jeleit már most is érzékelhetik. Aki eljegyzésre 
készül annak a gyűrűt ezekben a napokban érdemes megvenni.  

Vízöntő (január 21 - február 19) Sokszor úgy érezhetik, hogy 
akadályokba ütköznek, még akkor is, ha egyértelmű, hogy jól mérik 
fel a helyzetet. Igyekezzenek minél nyitottabban reagálni munka-
társaik javaslataira, mert ha rá akarják erőltetni másokra az elkép-
zeléseiket, akkor Önök húzzák a rövidebbet. A párkapcsolatban a 
nagyobb felelősségvállalás ideje jött el.

Halak (február 20 - március 20) Munkájuk által ismertségre, 
vagy nagyobb szakmai elismerésre tehetnek szert, és ez felvillanyoz-
hatja Önöket. Anyagi szempontból még nem érzik az ismertség po-
zitív hatásait, de ami késik, az nem múlik. Most a szorgalmas és ki-
tartó munkán van a hangsúly, és főleg azon, hogy a véleményüktől, 
ötletüktől ne hagyják eltántorítani magukat.

Gyerünk a moziba!
December 21-én       16.00 órakor

December 22-én       Matiné  10.00 órakor

ÜSTÖKÖS A MUMINVÖLGY FÖLÖTT
Színes, magyarul beszélő, fi nn animációs fi lm

Hossza: 75 perc, Gyártás éve: 2010
Rendező: Maria Lindberg

Szinkronhangok: Haás Vander Péter (Mesélő), 
Jakab Csaba (Muminpapa), Málnay Zsuzsa (Muminmama), 

Molnár Ilona (Szipogili), Molnár Levente (Mumin)      

A boldogság és szeretet búvóhelye a Mumin-völgy. Itt van még 
meleg nyár és hideg tél, a tenger vize kristálytiszta kék. Itt még lehet 
beszélgetni a fákkal és madarakkal, szabad nevetni és álmodni... 

Hat éven aluliaknak nagykorú felügyelete mellett ajánlott

December 21-én       18.00 órakor

CSODÁLATOS PÓKEMBER
Színes, magyarul beszélő, amerikai fantasztikus akciófi lm

Hossza: 136 perc, Gyártás éve: 2012
Rendező: Marc Webb

Szereplők: Andrew Garfi eld, Emma Stone, Martin Sheen, Sally Field, 
Rhys Ifans, Denis Leary, C. Th omas Howell, Chris Zylka 

Peter Parker gyerekkorában veszítette el a szüleit, a nagyszülei 
nevelték fel. A magányos tini szeretné megtalálni önmagát, és sze-
retné elnyerni Gwen barátságát. Amikor Peter megtalálja apja régi 
aktatáskáját, különös titokra bukkan benne.

Tizenkét éven aluliaknak nem ajánlott

***

Honlap: www.cervinushaz.hu, e-mail: kulturasokk@gmail.com, telefon: 66/313-181

Pénztárnyitás: előadás előtt egy órával. A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

A szarvasi Turul Mozi 2014-ben megújul!
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A Nagycsaládosok Szarvasi Egyesülete a „Szarvas kistérségi 
székhely központjának integrált fejlesztése a DAOP-5.1.2/A-09-
2f-2011-0003” című városrehabilitációs projekt keretében elkülö-
nített Programalap felhasználásával megvalósuló mini-projektek 
támogatása keretében támogatást nyert a Helyi környezettudatos-
ság elterjesztését szolgáló kampány, fi gyelemfelhívó akció a szelek-
tív hulladékgyűjtés fontosságára „Tegyünk gyermekeink jövőjéért” 
címmel. A mini SOFT projekt utolsó programeleme is befejeződött 
az elmúlt szombaton.

A program keretében egyesületünk minden korosztály számára 
fi gyelemfelhívó akciókat szervezett. Négy különböző műfajú, kü-
lönböző korosztályra fókuszáló kampányt valósítottunk meg a pia-
con és a közterületeken elhelyezett szelektív hulladékgyűjtők hasz-
nálatának népszerűsítésére, az egészséges, tiszta környezet meg-
tartása, a környezettudatos, egészséges életmód kialakítása érde-
kében. Kampányunk célja a helyi környezettudatosság minél széle-
sebb körű elterjesztését segítő tájékoztatás, illetve szemléletformá-
lás volt. Célunk volt az is, hogy minél több helyi lakost mobilizál-
junk, vonjunk be programunkba, hogy annak célkitűzéseit minél 
többen sajátjuknak érezzék. Úgy érezzük – és ezt a résztvevők is 
igazolják – elértük céljainkat.

Október 13-án vasárnap a környezettudatosság jegyében az 
MTTSZ Szabadidős és lövészklub valamint a Nagycsaládosok 
Szarvasi Egyesülete szervezésében részt vettünk a Világ Gyalogló 
Napon. A hűvös, de napsütéses napon szép számmal gyalogoltunk 
a környezettudatosság, az egészséges életmód és a szemetelés-men-
tes túrázás népszerűsítésének érdekében. 

Október 17-én csütörtökön a Benka Gyula Evangélikus Álta-
lános Iskola 4. osztályos tanulói játékos vetélkedőn vettnek részt a 
környezettudatosság jegyében. Célunk az volt, hogy a gyermekek 
körében is népszerűsítsük a környezettudatosságot, felhívjuk a fi -
gyelmüket a szelektív hulladékgyűjtés fontosságára. 

Gyűjtsünk szelektíven!

Bebizonyosodott, hogy gyermekeink nagyon sokat tudnak a kör-
nyezettudatosságról. Szeretik és védik környezetüket. Meggyőző-
désünk, hogy ezek a programok hozzájárulnak ahhoz, hogy a jövő 
felnövekvő generációi felnőttként is környezettudatosan éljenek 
majd, s erre neveljék gyermekeiket is.

A vetélkedőn résztvevőket édességekkel és ajándékokkal jutal-
maztuk, s hogy ne felejtsenek el szelektíven gyűjteni, osztályter-
mükbe is vásároltunk szelektív hulladékgyűjtő edényt.

„Ne dobd ki, gyűjtsd szelektíven!” Október 19-én szombaton 
délután 14 órától egyesületünk szelektív hulladékgyűjtési akciót 
szervezett a piacon. Az addig összegyűjtött papírt, PET palackot 
és rongyot ide hozhatta el mindenki, aki fontosnak érezte a környe-
zet védelmét, és aki tenni is akart Szarvas tisztaságáért. Célunk az 
volt, hogy minél több szelektív hulladék gyűljön össze! Érdemes 
volt mindenkinek részt vennie a programon, mert a résztvevők kö-
zött rengeteg ajándékot és jutalmat osztottunk szét. A fődíj két ke-
rékpár volt. A jó hangulatú délutánt követően mindenki sok aján-
dékkal, még több élménnyel telve ment haza és megígérték: ezentúl 
mindenki szelektíven gyűjti össze szemetét.

„Ne dobd ki, alkoss!” Október 26-án délután 14 órától a NACSE 
székházában (Jókai u. 48.) a középiskolás korosztály számára szer-
veztünk programot. A fi atalok hulladékból készíthettek valami hasz-
nálati tárgyat, vagy műalkotást. A résztvevőket itt is jutalmaztuk.

Rajzversenyt hirdettünk a gyerekeknek 3-14 éves korig „Ne sze-
metelj!” címmel, a szelektív hulladékgyűjtés népszerűsítése érdeké-
ben. A rajzverseny eredményhirdetése december 14-én délelőtt 9 
órától a Cervinus Teátrum emeleti termében volt, a Nagycsaládos-
ok Szarvasi Egyesülete Karácsonyi Játszóháza előtt. Több mint 50 
alkotás érkezett be. A rajzokból is látszott, hogy a gyerekek tényleg 
komolyan veszik a környezet védelmét, és tisztában vannak a sze-
lektív hulladékgyűjtés fontosságával. Minden pályamunkát jutal-
maztunk, így a gyerekek rengeteg ajándékkal térhettek haza erről 
a délelőttről is.

A programok során bebizonyosodott ismét, hogy Szarvas lakosai 
fontosnak tartják városunk tisztaságát és egészségét. 

Gombár Györgyné, Oncsik János
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Lakossági apróhirdetését ezzel a szelvénnyel ingyen adhatja fel a Szarvas és Vidéke Hetilap 1. szá-
mába. Felhívjuk fi gyelmét, hogy csak az újságból kivágott szelvényen, névvel, címmel, aláírással el-
látott hirdetést tudunk közölni. A hirdetési szelvényt leadhatja a Polgármesteri Hivatal portáján, 
vagy bedobhatja a Szarvas és Vidéke Hetilap szerkesztőségének – Szarvas, Árpád-köz 4. – postalá-
dájába december 31-én, 12 óráig.

A feladó neve:………………………………  címe: ………………………………………..

aláírása: ……………………………………

A hirdetés szövege (jól olvashatóan kérjük kitölteni):………………………………………

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

ÖNKORMÁNYZATI HETILAPXXIII. évfolyam 4. szám 2008. január 24. 

1. hét lapzárta 
december 31. 12 óraIngyen apró 

Ingatlan

Jó állapotú, összkomfortos, két szoba 
+ verandás családi ház Csabacsűdön, 
nagy kerttel, gyümölcsfákkal a főutcán 
eladó.  Irányár: 3,7 millió forint. Érd.: 
06/30-291-66-88

*
Eladó 2 szobás összkomfortos elő-
kertes családi ház (értékegyeztetéssel 
emeleti lakáscsere is lehetséges, Béke 
lakótelepi II. emeletig). Eladó sima 
köracél 6 mm Ø 6 m-es szálak, hide-
gen hajlított zártszelvények vegyes Ø 
és hosszúságban, használt tetőcsator-
na (eső) tartóvasak. Tel.: 06-30-347-
2730

*
Szarvason városközpontban, Vasút 
út 84. szám alatti 3 szobás kertes ház 
melléképülettel, fi zetési könnyítéssel, 
áron alul eladó. Képek a Valastyán-
méhészet facebook oldalán megte-
kinthetőek. Érd.:06-20-242-99-82

* 
Csokonai utcában összkomfortos koc-
kaház eladó. Értékegyeztetéssel eme-
leti csere érdekel. Tel.: 06-70-522-01-
22 4 óra után.

Egyéb
Hízott liba karácsonyra eladó. Tel.: 
06-30-271-2880

*
Fekete Mayo Chix L-es méretű télika-
bát, 38-as alig használt bokacsizma és 

A negyedik karácsony

„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek.

Ők itt maradnak bennünk csöndesen még.”

                                         (Juhász Gyula)

A Tiszántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Fel-
ügyelőség Gyulai Kirendeltsége értesíti az érintetteket, hogy Szarvas, kül-
terület 0284/19. hrsz. alatt utótisztító, illetve havária tározó megvalósítása 
kapcsán 2013. november 8. napján 85219/2013. iktatási számon előzetes 
vizsgálati eljárás indult. Ügyintéző neve: Kopcsákné Lakatos Ildikó, elér-
hetősége: Gyula, Megyeház u. 5-7., tel.: 06-66/362-944/50248. Az eljárás 
megindításával kapcsolatos közlemény teljes terjedelmében megtekinthető 
a Szarvasi Polgármesteri Hivatal (5540 Szarvas, Szabadság u. 25-27.) hir-
detőtábláján, illetve az engedélyezési dokumentáció a IV. emeleten ügy-
félfogadási időben 2013. december 13. és 2014. január 03. között. Ebben 
az időszakban írásbeli észrevételeket lehet tenni a telepítés helyével kap-
csolatos kizáró okokra, a környezeti hatásvizsgálat szükségességére, illetve 
az előzetes környezeti vizsgálati dokumentáció tartalmára vonatkozóan a 
Tiszántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség 
Gyulai Kirendeltségénél (5700 Gyula, Megyeház u. 5-7.), amelyet az ké-
sőbb eljuttat a kérelmezőnek és döntésénél érdemben vizsgálni fog.

*
A Nyugat-Dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Víz-

ügyi Felügyelőség értesíti az érintetteket, hogy Tilajújhegy belterületi 
csapadékvíz elvezetésének vízjogi létesítési engedélye 4171-1/11/2013. 
iktatási számon kiadásra került. Ügyintéző neve: Gaál Zoltán, Dr. 
Kulcsár Zsanett, elérhetőségük: Szombathely, Vörösmarty u. 2., tel.: 
06-94/506-700. A határozat meghozataláról szóló hirdetmény és a ha-
tározat teljes terjedelmében megtekinthető a Szarvasi Polgármesteri 
Hivatal (5540 Szarvas, Szabadság u. 25-27.) hirdetőtábláján 2013. de-
cember 17. és 2014. január 02. között.     Hatósági és Szociális Osztály

Hirdetmény

Dr. Kóczy Miklós egyéni ügy véd Szarvas Deák u. 4. sz. alat ti 
ügy vé di irodájában vállalja in gat la nok adás vé te lé nek, 

bér le té nek köz ve tí té sét is.
Telefon: 66/312-364, e-mail: drkoczy4@invitel.hu

Bővebb információ és  az ingatlanok adatai az irodában, sze mé lye sen, soron kívül.

▪ Nagyobb szántót megvételre keresek

Dr. Kóczy ingatlanforgalmi hirdetései

egy 36 cm-es átmérőjű Daewoo színes 
TV. Érd.: 06-30-869-4170

*
Jó állapotban lévő világos színű ru-
hásszekrényt vennék emeleti lakásba. 
Érd.: 06-66-216-218

Megemlékezés

„Könnyes szemmel emlékezem rád.
Negyedik éve, hogy a szíved örökre megállt.
Hiányod elviselni nehéz, de
szívemben megtart az emlékezés.
Betegséged, melyet türelemmel viseltél,
fájdalmadat elhagyva megpihenni tértél.
Nyugodj csendesen, legyen békés álmod.”

Fájó szívvel emlékezünk

SZEBEGYINSZKI MIHÁLY
halálának 4. évfordulóján.

Szerető családja

Idézőjel
“Már hetedik éve, hogy anyósom átjön karácsonykor. 

Idén újítunk. Beengedjük.„

Woody Allen
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Győri Szabolcs megszakította 
Volosin Vladimir kétéves hege-
móniáját Békésszentandráson. Az 
orosházi sakkozó – aki a Körös 
Kupában a szentandrásiakat erő-
síti – fél ponttal gyűjtött többet a 
szombati Békésszentandrás Kupa 
rapid versenyen, mint az utóbbi 
két év során legjobbnak bizonyuló 
szentesi FIDE-mester. A győztes 
jutalma idén is egy csoportos hét-
végi Körös-parti pihenés.

A verseny napjának reggelén a 
Körös Művelődési Házban szép 
számmal gyülekeztek a részt-
vevők a sportág megyei bázisa-
iról. Az nem újdonság, hogy a 

gyulaiak idén sem képviseltet-
ték magukat, annál különösebb 
a szomszédos szarvasi sakkozók 
érdektelensége. Közülük egye-
dül az elnök, Balatoni György 
vett részt a rendezvények, akinek 
a szervezők ezúton is köszönik a 
lebonyolításban nyújtott segítsé-
gét. E két vidéki „bástya” nélkül 
is összejött 41 versenyző, amely 
9 fordulós, svájci rendszerű torna 
keretében mérte össze tudását. A 
csatározások végén nem marad-
hatott el az estebédre készített, 
ízletes birkapörkölt közös elfo-
gyasztása.

Végeredmény: 1. Győri Sza-

bolcs (Orosháza) 7,5 pont, 2. 
Volosin Vladimir (Szentes) 7, 3. 
Pásztorcsik János (Orosháza) 6,5, 
4. Szász János (Békés) 6,5, 5. An-
dor László (Békés) 6, 6. Radics 
László (Békésszentandrás) 6. 
Különdíjak. Legjobb ifj úsági 
sakkozó: Leszkó Bence (Oros-
háza) 6. Legjobb 14 éven alu-
li: Vértes Imre (Békés) 6. Leg-
jobb női: Korbely Györgyné 
(Békésszentandrás) 3,5. Legjobb 
szenior: Sándor Péter (Békés) 
5,5. Legjobb egyesületen kívü-
li: Pelyva Ferenc (Gyomaendrőd) 
4. Legjobb békésszentandrási: 
Radics László.
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Babák Bence vehette át az egyéni legjobb teljesítményért járó serleget 

Szarvasról Prágáig tartott a non-stop vízi út
Staféta rendszerrel a Körös-

parti várostól Prágáig ért volna a 
kilencedik alkalommal megren-
dezett szarvasi 24 órás váltóúszás 
mezőnye volna. Péntektől másnap 
délutánig zajlott le a rendezvény a 
helyi gyógyfürdő 25 méteres me-
dencéjében, a kilométerek össze-
sítését követően pedig kiderült, 
hogy az idén 678625 métert tett 
meg a vízbe csobbanó 210 úszó. 
A táv nem rossz, ugyanakkor el-
maradt a rekordot jelentő tavalyi 
900 km-től, amellyel Kölnt „ost-
romolták”. 

A visszaesés a koráb-
ban távolabbról érkező csapa-
tok elmaradásának tulajdo-
nítható, noha a helyiek mel-
lett Békésszentandrásról, Csa-
bacsűdről, Dévaványáról, Nagy-
szénásról, Kunszentmár ton ból, 
Békésről és Gyuláról is akadtak 
résztvevők. Ahogy korábban, ez-
évben is különböző összesítések 
és kimutatások készültek a közös 
és az egyéni teljesítményekről. 

Patkó Lajos sakkoktató december 14-
én öt tanítványával képviseltette magát a 
hat állomásból álló debreceni korcsopor-
tos verseny harmadik fordulóján. A 64 tagú 
mezőnyben ezúttal is szépen szerepeltek 
a szarvasi fi atalok (képünkön), hiszen két 
korcsoportban bizonyultak a legjobbnak és 
két második helyet is begyűjtöttek. Idén 
már nem versenyezik a csapat, a legköze-
lebbi erőpróbát január 11-én a városi egyéni 
diákolimpia jelenti, amelyre a szlovák isko-
lában kerül sor.

Szarvas eredmények. 12 évesek. Lá-
nyok: 2. Huszárik Nelli. Fiúk: 13. Lustyik 
János. 16 évesek. Lányok: 1. Medvegy 
Dalma. 18 évesek. Lányok: 1. Pekár Edi-
na, 2. Sebők Anett. 

Gyulán bonyolították le a régiós leány 
szivacskézilabda bajnokság második fordu-
lóját. A Szarvasi NKK fi ataljai négy mér-
kőzésükből hármat megnyertek, így tartják 
második helyüket a tabella második helyén.

Eredmények: Szarvas–Gyula 13–4, Kis-
kunhalas–Szarvas 8–10, Szarvas–Török szent-
mik lós 13–4, Szarvas–Zsombó 13–20. 

A bajnokság állása: 1. Koczka Kézisuli 
Hódmezővásárhely14 pont, 2. Szarvasi 
NKK 10, 3. Zsombó SE 9, 4. Kiskunhala-
si NKSE 5, 5. Törökszentmiklósi KE 2, 6. 
Kisteleki KK 0, 7. Gyulai SE 0. 

A góllövőlista élcsoportja: Ternyák 
Vanda (Kiskunhalas) 57 gól; Kun-Sza-
bó Dominika (Zsombó) 55; Majoros Flóra 
(Szarvas) 48. 

Január 9-én 17 órától a Szarva-
si Gyermekélelmezési Kft. Rákó-
czi utcai ebédlőjében tartják meg 
a városi sportvezetők hagyomá-
nyos újévi fogadását. Az esemény 
keretében Babák Mihály polgár-
mester a képviselőkkel együtt kö-
szönti a szarvasi sportegyesületek 
irányítóit, és nem marad el a he-
lyi sport szolgálatában több év-
tizeden keresztül tevékenykedők 
megjutalmazása sem. Ennek ke-
retében egy sor egykori, vagy je-
lenleg is aktív sportember vehet 
majd át elismerést, a névsor azon-
ban csak a helyszínen válik nyil-
vánossá. 

Győri Szabolcs megtörte a hegemóniát Újévi fogadás

Szivacskézilabda Génius Kupa

Az idén a legtöbb kilométert, és 
valószínűleg a legnagyobb lét-
számot a Fonád Zoltán vezette 
Szlovák Általános Iskola csapa-
ta dobta be a közösbe. Ők egy 
pályán folyamatosan úsztak, a 
számláló pedig 223850 méternél 
állt meg, ami pont egy Szarvas-
Tatabánya távolságnak felel meg. 

A csapatok összevetésében má-
sodikként a szarvasi, harmadik-
ként a békés kajakosok végeztek 
102850 és 76900 méterrel. 

Az egyéni küzdelmek érdeke-
sebben alakultak. Itt egy vándor-
kupa volt a cél. Miután kiderült, 
hogy csúcstartó dr. Rentka Lász-
ló az idén nem száll medencébe 

a maga korábbi három évben el-
ért 41, 49 és 55 kilométeres tel-
jesítményével, hárman is szeret-
ték volna a serleget saját otthoni 
polcukon látni. A teljesítmény-
próbából elsőként 16 kilométer-
nél Gubucz Gábor volt kényte-
len kiszállni, mert belázasodott, 
így a potenciális jelöltek közül 
csak ketten maradtak a meden-
cében, a hetedik osztályos szlo-
vákos Balatoni László, valamint 
a 18 esztendős Babák Bence, aki-
nek tavaly a maratoni 42195 mé-
teres teljesítményével sem sikerül 
a győzelem. Kettejük között a ta-
pasztalat döntött Babák Bence ja-
vára, aki 30 kilométerrel vívta ki 
a jogot arra, hogy a neve a kupára 
kerüljön. 

A díjátadáskor külön köszön-
tötték a legidősebb indulót, Koltai 
Lajost, és a legfi atalabb résztve-
vőt, a 4 éves Dernovics Izabellát. 
Ők 1000 és 250 méterrel járultak 
hozzá a 678625 méterhez.

B. Z.



Szarvas és Vidéke 24 2013. december 19. 

Békéscsabai kezdeményezésre 
három esztendővel ezelőtt élet-
re keltették azt a Békés megyei 
úszóbajnokság-sorozatot, amely 
a legkisebb három korosztálynak 
ad rendszeres programot az év so-
rán. 

A lényege az, hogy a három 
legfi atalabb korosztályban, az 
úgynevezett béka, delfi n és gyer-
mek korcsoportban, azokon belül 
is születési évekre bontva, vagyis 
hat-hat évjáratban hirdetnek im-
már harmadik éve versenyeket, 
amelyeken a fi atalok pontokat 
gyűjtenek. Ennek összegzéseként 
az év végén megyebajnoki címe-
ket hirdetnek ki. A fi úknál és a 
lányoknál összesen tizenkettőt. 
Sőt, második éve a klubok közöt-
ti versenyben csapatbajnokot is. A 
lényege, hogy a gyerekek minden 
versenyen pontokat gyűjtenek, 
mégpedig úgynevezett LEN-
pontokat (a nemzetközi szövet-
ség által felállított eredményes-
ségi táblázat), és minden verseny-
számot kiírnak, minden számban 
indulniuk kell a mind több pont 
begyűjtése érdekében. Az adott 
forduló rendezői mindig két ver-
senyszámot írnak ki. Összesen 

Ezek a bluegymes lányok 
minden évben kitalálnak vala-
mit. A legnépesebb helyi bejegy-
zésű aerobik egyesület vezetői, 
edzői és versenyzői, karácsony-
hoz közeledve rendre a Vajda 
Péter Művelődési Központban 
tartják évbúcsúztató gálájukat. 
Idén először a Cervinus Teátrum 
adott otthont a rendezvénynek, e 
sorok írója azonban talán székre 
pontosan a tavalyi helyén szem-
lélte végig az impozáns műsort. 
A kis „turpisság” természetesen 
a létesítmény névváltásának kö-
szönhető, mint ahogy az esz-
tendők alatt szinte a Blue Gym 

Aerobik Egyesület is egyfajta in-
tézménnyé formálódott egyszerű 
klubból. Nem túlzás ez, hiszen 
a 70 tagú közösségben a helyiek 
mellett megtalálhatók kondorosi, 
szentandrási, örménykúti, és bé-
késcsabai fi atalok. A „verkli moz-
gatórugója” a szakmai berkekben 
„szarvasi Jane Fondaként” is el-
híresült Somogyi Nikolett, aki-
nek élete ez a sportág. Bizonyá-
ra azonban ő is nehezen birkózna 
a megszaporodott feladatokkal, 
ha nem lennének olyan segéd-
jei, mint Opauszki Anita, vagy 
Kellerné Szarka Andrea. Anita 
a szakmai munkában egészíti ki 

tökéletesen Nikit, Andrea pedig 
elnökhelyettesként a klub irá-
nyításából, ügyes-bajos dolgaiból 
veszi ki a maga részét. 

A versenyzők mellett hármó-
juk nagy napja is volt a vasárna-
pi a gála. Trend, hogy ilyenkor ők 
köszöntenek, bár valójában nekik 
járna köszönet a gyermekek ne-
veléséért és az egész éves áldo-
zatos munkájuk elismeréseként. 
Rendre ez az egyetlen olyan alka-
lom a naptárban, amelyre a klub 
valamennyi tagja egybegyűlik. 
Érthető tehát, hogy a gála mű-
sorában 21 gyakorlat is helyet ka-
pott. A sérüléssel bajlódó Keller 

Petra kiválóan debütált a konfe-
ranszié szerepkörében, egységen-
ként szólítva színpadra társait. 
Valamennyien bemutatták az év-
közi step, challange, basic, vagy 
sportaerobik versenygyakijukat, 
akadt azonban erre az alkalomra 
készített koreográfi a is, a népes 
közönség pedig taps formájában 
díjazta a fi atalok és az edzőik be-
fektetett munkáját. Levezetésként 
a végére az évközi erőpróbákon 
készült képösszeállítás kivetítése 
maradt, amit a szülők, rokonok, 
barátok együtt tekintettek meg 
a vászon elé lekuporodó délutáni 
hősökkel. 

A gála záró momentuma. Fotó: Szeles Jani

Gálázott a Blue Gym aerobikosainak apraja-nagyja

ÉV VÉGI SPORTMŰSOR

December 28., szombat
Teremfoci. Toldi Kupa, 

Szarvas, Alkotmány utcai 
sportcsarnok, 9.00.

December 31., kedd
Tömegsport. Szilveszteri fu-

tás, Kondoros, Petőfi  Általános 
Iskola sportcsarnoka, 10.00. 
Szilveszteri futás, Szarvas, Pe-
tőfi  utcai sportcsarnok, 10.00.

Szegeden rendezték december 
7-én az asztaliteniszezők utánpót-
lás versenyét, melyre meghívást 
kaptak Bács-Kiskun, Jász-Nagy-
kun-Szolnok, Csongrád és Békés 
megye gyermekversenyzői, így a 
Szarvasi Körös ASE pingpongo-
sai is, akik szép sikereket értek el. 
Szarvasi eredmények. Alsósok, 
fi ú egyéni: 1. Jónás Gábor, 2. 
Kugyela László, 3. Szántosi Dá-
vid és Roszik Richárd. Felsősök, 
fi ú egyéni: 1. Gombár György, 
2. Kopcsjak Tamás. 7-8. osztá-
lyosok, leány egyéni: 1. Csernik 
Pálma.

A képen (balról) Molnár Fábián, Ganyecz Zalán, Zalán Csaba edző, 
Uhljár Viktor és Berecz Levente

Berecz Levente a megye úszóbajnoka

nyolc alkalmat biztosítanak arra, 
hogy a gyerekek pontokat gyűjt-
senek – úgynevezett LEN-ponto-
kat, ami a nemzetközi szövetség 
által felállított eredményességi 
táblázat –, ennek az egyik állomá-
sa a szarvasi őszi verseny is.

A győztesek kaptak egy-egy 
pólót, a dobogósok érmeket, a 
helyezettek oklevelet. A győzte-
seknek adott pólókon rajta van a 
nevük, és az, hogy ők Békés me-
gye bajnokai az adott évben. Az 

idei sorozat lezárult, és a békés-
csabai Mikulás Kupán hirdették 
ki a végeredményeket. Szarvasról 
2003-as születésű fi úknál Berecz 
Levente nyert bajnoki címet, 
megelőzve két klubtársát, Uhljár 
Viktort és Molnár Fábiánt. A 
2002-esek között is volt a SZUSE 
által delegált úszó: Ganyecz Za-
lán második lett, miután szoros 
versenyben, mindössze 35 ponttal 
maradt el a győztes csabai Sipaki 
Zsombortól.

Pingpong perc
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A Városi Sportbizottság és a 
Szarvasi Körös ASE támogatá-
sával helyi szintű gyermek ping-
pongversenyt rendezett az aszta-
litenisz szakkör. Az erőpróba re-
mekül szolgálta a fi atalok felké-
szülését a január eleji diákolimpi-
ára. Összesen 7 versenyszámban 
32 pingpongos állt asztalhoz, és 
küzdött a helyezésekért. 

Végeredmények. Fiúk, I. 
korcsoport (2005-2006): 1. 
Szántosi Dávid (Benka Gyula 
Evangélikus Általános Iskola), 

2. Kugyela László (Szlovák Ál-
talános Iskola), 3. Jónás Roland 
(Szlovák). II. kcs. (2003-2006): 
1. Szántosi Dávid, 2. Kopcsjak 
Tamás (Szlovák), 3. Jónás Gábor 
(Benka) és Roszik Richárd. III-
IV. kcs. (2000-2002): 1. Törteli 
Ákos (Szlovák), 2. Gombár 
György (Székely Mihály Intéz-
mény), 3. Jónás Márió (Székely) 
és Nyári Henrik (Benka). Vi-
gaszág: 1. Hlobocsányi Dániel 
(Szlovák), 2. Kalocsai Levente 
(Vajda Péter Evangélikus Gim-

názium), 3. Kriska Attila (Szlo-
vák) és Nyerges Illés (Benka). 
Lányok, III. kcs. (2001-2002): 
1. Kurlik Bernadett (Szlovák), 
2. Varga Viktória (Szlovák), 3. 
Kormos Ramóna (Szlovák) és 
Szél Boglárka (Szlovák). Iga-
zolt versenyzők, „legek” ka-
tegória: 1. Virág Bence (Szlo-
vák), 2. Nagy Béla (Benka), 3. 
Medvegy Ákos (Benka) és Ba-
kos Nikolett (Vajda). Lányok: 
1. Bakos Nikolett, 2. Csernik 
Pálma (Benka).

Évzáró futás Szarvason és Kondoroson

Az év utolsó napján idén is 
megtartják Szarvason a szilvesz-
teri futógálát. Az érdeklődőket 
reggel 9.30 órától várják a Petőfi  
utcai sportcsarnok elé, ahol a ne-
vezés mellett bemelegítésre is le-
hetőség nyílik az indulás előtt. A 
szervezők arra kérnek mindenkit, 
hogy lehetőség szerint az alka-
lomhoz illő ruházatban, jelmez-
ben, illetve kellékekkel, hogy ez-
zel is hangulatosabbá varázsolják 
az összejövetelt. A résztvevőknek 
2800 métert kell majd teljesíteni-
ük a délelőtt 10 órai rajtot köve-
tően, a célban pedig csokoládé és 

rengeteg alkohol tartalmú és azt 
nélkülöző pezsgő várja majd a be-
érkezőket. 

Ezen a napon ugyancsak fut-
nak majd Kondoroson. A helyi 
női kézilabdázók szervezésében 
tizedszer tartják meg a futógá-
lát, és a korábbi hagyományok-
hoz hűen idén is karitatív célok-
ra ajánlják a 200 forintos jelképes 
nevezési díjából befolyó összeget. 
A 6 éves Márton Zsombor gyógy-
kezelésére gyűjtenek, akit úgyne-
vezett Wilms-tumorral kezelnek 
a kórházban. Ezen felül minden 
résztvevő szabadon támogathat-

ja a családot a helyszínen vagy a 
10702057-73075110-53200002-
es számlaszámon! Itt reggel 9 órá-
tól várják a résztvevőket a sport-
csarnok elé. Dankó Béla polgár-
mester és országgyűlési képviselő 
köszöntőjét követően Opauszki 
Anita mini-tini aerobikosai tarta-
nak bemutatót, majd. közös zenés 
bemelegítésre kerül sor. A mezőny 
10 órakor vág neki a 2000 méteres 
távnak, amit teljesíthető sétálva, 
vagy a kényelmesek számára akár 
kerékpárral is. A célba érkezés 
után pedig forralt borral, teával és 
pogácsával várják a futókat.

Újabb játéknapot rendeztek a 
Békés megyei felnőtt asztalitenisz 
csapatbajnokságokban. A Körös 
ASE második vonalban vitézke-
dő első számú alakulata veretle-
nül várta a harmadik kört. Mivel 
Virág Bencének más elfoglaltsága 
támadt, ezért Szemenyei Árpád-
nak és Nagy Bélának különösen 
nehéz feladata volt, hiszen a har-
madik egyes rendre az ellenfelek-
hez került játék nélkül. A „csonka 
csapattól” remek eredmény, az el-
ért három siker, amellyel megtar-
totta pozícióját a mezőny élén.

A Körös ASE mérkőzései: 
Szarvas I.–Újszentes II. 6:2 (szar-
vasi győztesek: Szemenyei Árpád 
3, Nagy Béla 2, Szemenyei, Nagy 
páros). Szarvas I.–Vésztő I. 6:2 (Sze-
menyei Á. 3, Nagy B. 2, Szemenyei, 
Nagy páros). Szarvas I.–Nagysza-
lonta II. 3:6 (Szeme nyei Á. 2. Nagy 
B.). Szarvas I.–Rom tap Nagysza-
lonta: 6:4 (Nagy B. 3, Szemenyei 
Á. 2, Szemenyei, Nagy páros).

A megyei II. osztályú bajnok-
ság állása 12 mérkőzés után: 1. 
Szarvasi Körös ASE I. 22 pont 
(Nagy Béla 24/22 mérk., 91,67%; 
Virág Bence 14/11, 78,57%, Sze-
me nyei Árpád 30/28, 93,33%), 2. 
Orosháza Eötvös DPSE II. 21, 3. 
Rom tap Nagyszalonta 19, 4. Nagy-
szalonta II. 18, 5. Gyula II. 16, 
6. Méhkerék 12, 7. Sarkad II. 11, 
8. Sarkad III. 9, 9. Elek II. 7 (38-
59), 10. Újszentes II. 7 (30-61), 11. 
Csárdaszállás II. 6 (41-59), 12. Bél-
megyer 6 (36-62), 13. Vésztő I. 2. 

A III. osztályú sorozat nagy se-
gítség a szarvasi fi ataloknak, akik 
a zömében felnőttek ellen szerzett 
versenyrutint saját korosztályuk-
ban kiválóan tudják hasznosítani. 
Az aktuális program során a Kö-
rös ASE második számú együttese 
mindhárom mérkőzését megnyer-
te, a kezdőkből álló harmadik csa-
pat pedig két vereség mellett egy 
döntetlent is elértek. 

A Körös ASE csapatainak 
mérkőzései: Szarvas II.–Nagy-
szalonta Junior 6:2 (Medvegy 
Ákos 3, Bakos Nikolett 2, Ba-
kos, Medvegy páros). Szarvas II.–
Vésztő II. 6:2 (Medvegy Ákos 
3, Bakos N. 2, Bakos, Medvegy 
páros). Szarvas II.–Végegyhá-
za II. 6:3 (Medvegy Á. 3, Bakos 
N. 2, Bakos, Medvegy páros). 
Gyomaendrőd–Szarvas III. 6:0. 
Gerendás–Szarvas III. 6:0. Békés 
V.–Szarvas III. 5:5 (Törteli Ákos 
2, Jónás Márió, Kalocsai Levente, 
Törteli, Jónás páros). 

A Szarvasi Körös ASE támo-
gatói: Work-Metall Kft., Szarvas 
Város Önkormányzata, Gallicoop 
Zrt., Katech Zrt., Medvegy Mi-
hály egyéni vállalkozó.

A Szegeden járt szarvasi csapat

Házi döntőt vívtak Szegeden
A szarvasi karatésok két érem-

mel zárták a szezont Szegeden: 
Kasuba Kristóf arany-, míg Tálas 
Bendegúz ezüstéremmel gazda-
gította kollekcióját. 

A csongrádi megyeszékhely 
adott otthont a 2013. évi Advent 
Kupának, amelyre a Szarvas Harc-
művész és Küzdősport Egyesület 
csapata héttagú különítménnyel ér-
kezett: A fi atalabb korosztályban 
Bagi Dániel és Nagy Máté lépett 
tatamira. Mindketten fegyelme-
zetten versenyeztek és tiszta pont-
értékű találatokat szeretek, ám az 
éremszerzésig sajnos nem jutot-
tak el. A 12-13 éves korosztály-
ban a csapat négy tagja volt érde-
kelt. Sindel Márk kezdett, aki két 
fejjel magasabb ellenfelével szem-
ben 3:2-re maradt alul. Litauszki 
György első körös győzelme után 

Erőpróba a diákolimpia jegyében

a szintén szarvasi Kasuba Kristóff al 
találkozott, aki ezúttal hajszállal 
jobbnak bizonyult, így a vesztes az 
5. helyen zárta a versenyt. Követke-
ző győzelme után Kasuba Kristófot 

a másik ágon magabiztosan végig 
menetelő csapattársa, Tálas Ben-
degúz várta a kategória döntőjében. 
Kettejük párharcából Kasuba Kris-
tóf került ki győztesen.

Rajt előtti látkép tavalyról

Asztaliteniszezők 
csapatbajnoksága
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Ők lehetnek a 2013-as esztendő

Szarvasi Körös Asztalitenisz SE

NAGY BÉLA VIRÁG BENCE MEDVEGY ÁKOS

Szarvasi Sakk Egyesület

PEKÁR EDINA KUNOS NÓRAMEDVEGY DALMA

UHLJÁR LUCA

Luca felnőtt ver-
senyző, két éve kezd-
te újra, szorgalma és 
kitartása példaértékű! 
Egyéniben és trióban 
is megmérettette ma-
gát, legjobb országos 
eredménye egyéniben 
5. hely, trióban bronz-
érem. Edzője: Springel 
Mihályné

LACZKÓ IVETT

Ivett felnőtt ver-
senyző, tehetsége, szor-
galma és edzésmunká-
ja dicséretet érdemlő! 
Egyéniben és trióban 
indult az idei erőpróbá-
kon, legjobb országos 
eredménye egyéniben 
7. hely, trióban bronz-
érem. Edzője: Springel 
Mihályné

Szarvasi Futball Club

ZIMA DÁNIEL

Dániel az ifj úsági 
együttes 17 esztendős 
középpályása. Példa-
értékű az edzésmun-
kája és a mérkőzések-
hez való hozzáállá-
sa, és posztja ellené-
re gólerős labdarúgó, 
aki szép jövő előtt áll. 
Edzője: Závoda Gá-
bor

KRAJCSI BENCE RUZSINSZKI VIKTOR

Lendület Sport- és Szabadidő Club 

Babilon TSE

KOVÁCS ZSANETT BAKOS NIKOLETT CSERNIK PÁLMA

PÁSZTOR ERIKA

Blue Gym Aerobik Szabadidő Klub és DSE

Rebeka serdülőkorú 
sportoló, aki óvodásként 
kezdett el aerobikozni, 
azóta minden kategó-
riában versenyzett már. 
Tudatossága, precizi-
tása jó példa társainak. 
Egyéniben és trióban 
mérettette meg ma-
gát. Edzője: Springel 
Mihályné

BENCSIK REBEKA LUSTYIK REBEKA BENEDEK BERTA

Rebeka felnőtt ver-
senyző, idei eredményei 
közül kimagaslik az or-
szágos diákolimpián el-
ért egyéni ezüstérem, az 
Aerodance csoport tag-
jaként a kupafordulón, 
illetve a magyar bajnok-
ságon elért  második és 
harmadik hely. Edzője: 
Somogyi Nikolett

Erika junior korú 
aerobikos. Legjobb idei 
eredményei a kupafordu-
lókon: Aerostep csoport 
tagjaként első, második 
és harmadik helyezés, 
míg a sorozat szarvasi fi -
náléjában Basic trióban, 
valamint Basic csoport-
ban negyedik hely. Edző-
je: Somogyi Nikolett

Rebeka junior korú 
aerobikos. Legjobb idei 
eredményei a kupafordu-
lókon: Aerostep csoport 
tagjaként első, második 
és harmadik helyezés, 
míg a sorozat szarvasi 
döntőjében Basic trióban, 
valamint Basic csoport-
ban negyedik hely. Edző-
je: Somogyi Nikolett

Bence az U15-ös 
korosztályú csapat 
kapusa, teljesítménye 
alapján felfi gyelt rá a 
Debreceni Labdarúgó 
Akadémia. Kimagas-
ló sportteljesítménye 
mellett kitűnő a ta-
nulmányi eredménye 
is. Edzője: Kiri Mi-
hály

Viktor az U14-es 
együttes középpályá-
sa. Egyenletesen ki-
magasló teljesítményt 
nyújtott a bajnokság-
ban, igazi vezéregyé-
niség. A pályán belül 
és azon kívül is pél-
daértékű a hozzáállá-
sa. Edzője: Kondacs 
János

Edina a felnőtt 
csapat legjobb ifi  já-
tékosa. Több rangos 
versenyt nyert, egyé-
niben és csapatban 
megyei diákolimpia 
bajnok, az országos 
fi nálét egyéniben 9., 
a csapattal 4. helyen 
zárta. Edzője: Patkó 
Lajos

Dalma fi atal kora 
ellenére a felnőtt 
együttes legígérete-
sebb ifi  sakkozója. 
Egyéniben második, 
csapatban aranyérmes 
a megyei diákolimpi-
án, tagja az országos 
döntőben 4. helyezett 
team-nek. Edzője: 
Patkó Lajos

Nóra rendszere-
sen szerepel a felnőtt 
c s a p a t b a j n o k s á g -
ban. A megyei diák-
olimpián egyéniben 
és „kollektívában” is 
győztes, az országos 
f ináléban 12., tagja 
a 4. helyezett vajdás 
csapatnak. Edzője: 
Patkó Lajos

Zsanett junior A-ka-
tegóriás táncos, évtizedes 
pályafutása során szinte 
mindent megnyert már, 
amit lehet. Kiemelke-
dő tehetség, ami szorga-
lommal, kitartással és tu-
dással párosul. Született 
táncos, kiélvezi minden 
egyes percét. Felkészítője: 
Kovács Krisztina

Nikolett serdülőkorú 
pingpongos. A B-kate-
góriás országos diák-
olimpián egyéniben és 
csapatban is ötödik he-
lyezett, emellett egy sor 
megyei és területi kor-
osztályos verseny érme-
se. A megyei III. osztá-
lyú helyi csapat erőssége. 
Edzője: Fest Attila 

Pálma újonc korú 
versenyző. A B-kategó-
riás országos diákolim-
pián kétszeres csapatbaj-
nok, egyéni ezüstérmes. 
Megyei és területi kor-
osztályos viadalok dobo-
gós helyezettje, a megyei 
III. osztályú csapat egyik 
legjobban teljesítő tagja. 
Edzője: Fest Attila

Béla serdülőkorú 
pingpongos. Tagja a B-
kategóriás országos diák-
olimpián ötödik helyezést 
előérő csapatnak. Megyei 
és területi korosztályos 
versenyeken rendszere-
sen dobogós helyezett, a 
megyei II. osztályú fel-
nőtt csapat oszlopos tag-
ja. Edzője: Fest Attila

Bence újonc korú 
asztaliteniszező. A B-
kategóriás országos di-
ákolimpián kétszeres 
csapatbajnok. Megyei és 
területi korosztályos via-
dalok dobogós helyezett-
je, rendszeresen szerepel 
a klub megyei II. osztá-
lyú felnőtt együttesében. 
Edzője: Fest Attila

Ákos újonc korú ver-
senyző. A B-kategóriás 
országos diákolimpi-
án csapatbajnok, egyéni 
bronzérmes. Megyei és 
területi korosztályos vi-
adalok dobogós helye-
zettje, a megyei III. osz-
tályú csapatban 93 szá-
zalékos eredményt ért 
el. Edzője: Fest Attila
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SZÉCSI EDINA

Edina B-kategóri-
ás országos diákolim-
pia bajnok a 4 x 50 
méteres leány gyors-
váltó tagjaként, egyé-
niben pedig negye-
dik helyezette 100 m 
háton. Edzője: Zalán 
Csaba

Dóra B-kategó-
riás országos diák-
olimpia bajnoki cí-
met nyert 100 m-es 
gyorsúszásban, vala-
mint a 4 x 50 m-es 
leány gyorsváltó tag-
jaként. Edzője: Za-
lán Csaba

KÖRÖSFALVI DÓRA

Szarvasi Úszó- és Vízilabda Egyesület

BERECZ LEVENTE

Levente B-kate-
góriás országos di-
ákolimpia bajnok a 
4 x 50 méteres fi ú 
gyorsváltó ragjaként. 
A 2003-as születésű 
fi úk megyebajnoka 
lett ebben az évben. 
Edzője: Zalán Csaba

Viktor a 4 x 50 m-
es fi ú gyorsváltó tag-
jaként nyert bajnoki 
címet a B-kategóriás 
országos diákolimpi-
án, emellett aquatlon 
csapatban is országos 
első. Edzője: Zalán 
Csaba

UHLJÁR VIKTORMOLNÁR FÁBIÁN

Fábián a 4 x 50 
m-es fi ú gyorsváltó 
tagjaként nyert baj-
noki címet a B-ka-
tegóriás országos di-
ákolimpián, emellett 
a régiós válogatott 
tagja is. Edzője: Za-
lán Csaba

SOMOGYI RÓBERT

Kajak-kenu Vízisport és Szabadidő Klub

KULI ISTVÁNHOMONNAI LUCA KÓS BENEDEK

Luca az idei ifj úsá-
gi Európa-bajnoksá-
gon ezüstérmes 1000 
m-en, az Olimpiai 
Reménységek Verse-
nyén 2 arany- és egy 
ezüstérem jutott szá-
mára, emellett ötszö-
rös magyar bajnok 
2013-ban. Edzője Bá-
tor György

István rendszere-
sen tagja korosztá-
lyos válogatottnak. Az 
idei év során kétszeres 
aranyérmes a csehor-
szági Olimpiai Re-
ménységek Versenyén, 
és három számban is 
magyar bajnoki címet 
nyert. Edzője: Bátor 
György

Benedek korosztá-
lyos válogatott, leg-
jobb eredményeit pá-
rosban érte el. A ma-
gyar maraton bajnok-
ságon aranyérmes K–2 
10 000 méteren, a ser-
dülő bajnokságon má-
sodik K–2 4000 m-en. 
Edzője: Nyerges At-
tila

Róbert korosztá-
lyos válogatott, leg-
jobb eredményeit pá-
rosban érte el. A ma-
gyar maraton bajnok-
ságon aranyérmes K–2 
10 000 méteren, a ser-
dülő bajnokságon má-
sodik K–2 4000 m-en. 
Edzője: Nyerges At-
tila

Szarvasi Női Kézilabda Klub

KRIZSÁN BRIGITTAMAJOROS FLÓRA

Flóra mindennapja-
it behálózza a kézilab-
da. Az U9-es, valamint 
serdülő csapat oszlopos 
tagja. Kortársai számá-
ra példaértékű hozzá-
állása, kitartása, edzés-
munkája, miközben jó 
tanuló is. Edzői: Hajdu 
Andrea, Zelei Berna-
dett, Almási László

Brigitta junior korú 
játékos. Fiatal társai 
előtt igyekszik példát 
mutatni pályán és azon 
kívül. Többször szerep-
hez jutott a felnőtt csa-
patnál, és játékával min-
dig igyekezett meghá-
lálni a bizalmat. Edzői: 
Barna Károly, Almási 
László, Kaliczka László

Gabriella egy sze-
mély ben elnök, kapus, 
csapatkapitány, intéző, 
csapattárs, barát és so-
rolhatnánk még… Ezek 
mellett pedagógusi kö-
telmeket is teljesít, nem 
utolsósorban példamu-
tató családanya. Edzői: 
Barna Károly, Sebők 
György, Almási László

Richárd tehetséges 
irányító, 13 esztendő-
sen a felnőtt csapatban 
is bemutatkozott ősszel. 
Persze leginkább még az 
utánpótlás együttesek-
ben hárul rá főszerep. 
Az ifi vel ezüst-, a ser-
dülővel bronzérmes lett 
a megyei bajnokságban. 
Edzője: Tusjak János

KASIK GABRIELLA ERDŐS RICHÁRD

HC Szarvas

legjobb szarvasi sportemberei

Szarvasi HKE

BORZI BALÁZS

Balázs a Harcmű-
vész és Küzdősport 
Egyesület egyik leg-
kimagaslóbb karaté-
sa. Az SKI szerve-
zet bajnoka, a WKF 
ezüstérmese. Edzői: 
Ruzsinszki György, 
Lovász György

A kiválasztás
Szarvas Város Önkormányzata Ifj úsági 

és Sportbizottsága arra a kérdésre szeretne 
választ kapni kedves Olvasóinktól, hogy 
kik voltak településünk legjobb sportem-
berei 2013-ban. A korábbi évek mintájára 
meghirdetett játék során azokra a sporto-
lókra lehet szavazni, akiket idei eredmé-
nyeik alapján helyi klubjuk arra érdemle-
gesnek tartott. Minden egyesület három 
főt delegálhatott nemenként a választásra 
jogosultak táborába. 

Az idei megmérettetésre 32 sportem-
bert tartottak érdemlegesnek a helyi egye-
sületek vezetői, ami a jelöltek számát és a 
szakosztályok aktivitását tekintve is átlag 
felettinek tekinthető a játék történetében.

Néhány egyesület idén is az első szó-
ra teljesítette a kérésünket, de voltak olya-
non is, amelyek nem találtak alkalmas 
sportolót. Többségük olyan szerveződé-
sű közösség, amely működése a szabad-
idő hasznos eltöltésén alapul, nem pedig a 
versenysporton, így ők érthetően nem kí-
vántak senkit megnevezni. 

Végezetül essen szó a játék menetéről 
röviden. Január folyamán öt héten keresz-
tül tesszük közzé azt a szavazószelvényt, 
melynek kitöltésével voksolni lehet Szar-
vas város 2013. évi legjobb női, illetve fér-
fi  sportolójára. Azt követően összesítjük a 
beérkezett szavazatokat, és a február má-
sodik hetében megjelenő számunkban is-
mertetjük a végeredményt. Az értékelés-
nél három pont járt az első helyért, kettő 
a másodikért és egy a harmadikért. Ezek 
összesítése adta meg a végső pontszámot. 
A győztesek jutalma egy-egy díszes ser-
leg lesz, amit az utóbbi évek szokásainak 
megfelelően, a képviselő-testületi ülésén 
vehetnek majd át az arra érdemlegesnek 
tartott.
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Címeink: Tel: 230 453, mobil: 70/6358995,
e-mail: varadia@vizeshal.hu

A fotókat Prjevara Péter készítette

Az ünnepi feladatok teljesítése közben sokfelé elvetődünk, ahol 
egyébként ritkábban fordulunk meg. A Kossuth téri játszótér új, 
kedves és ötletes ülőbútorait, játékait, különleges, fából készült  tá-
jékoztató oszlopát mostanában fedeztem fel. A piacon ugyan he-
tente megfordulok, de eddig nem tűnt fel, hogy ott is egy kedves 
irányító faoszlop segít az új épületben található szolgáltatások meg-
találásában. Az épület karácsonyi díszítése, a virágágyásba ültetett 
árvácskák kulturáltabb, igényesebb környezetet teremtenek néhány 
más változtatással együtt a piacon, amely nagyon fontos pontja a 
városnak. Reméljük, hogy a fejlődés, szépítés nem áll meg, a lehe-
tőségek korlátain belül a KOMÉP Kft. folytatja piacunk szépítését! 
Munkájukat megköszönjük az árusok és vásárlók nevében!

A projekt városszépítő tevékenységünkkel összhangban kiemel-
kedő jelentőségű feladat volt.  

A városrekonstrukció „mega” méretű programja tartalmaz olyan 
feladatokat, amelyeket csak civil szervezetek pályázhatnak meg és 
végezhetnek el. Ezek a Soft, vagy Mini projektek. Ilyen projek-
tet valósítottunk meg a „Parkosításban való közreműködés” mun-
kacímű programban, más civil szervezetekkel összefogva, illetve a 
lakosság segítségét kérve. A Nagycsaládosok Egyesülete, a Moz-
gáskorlátozottak Egyesülete és az Aranykor Nyugdíjas Egyesület 
fogadta el meghívásunkat a közös munkára, amelyet a Deák F. ut-
cában végeztünk el. A program lehetőséget nyújtott arra, hogy a 
városközponttól távolabbi helyen is végezzünk zöldfelület-fejlesz-
tést. Ennek mozzanata volt  Melich J. - Liszt F. utcai park létre-
hozása is.

A Nagycsaládosok hivatalos engedély alapján önkéntes középis-
kolásokat foglalkoztatnak  közösségi feladatok alkalmával, így ők 
is részt vettek a parkosítási munkában. Részvételüket egyesületünk 
nagyon pozitívan fogadta, reméljük más feladatok elvégzésében is 
találkozunk  középiskolás önkéntesekkel! A Melich J. utca - Liszt 
F. utcai parképítés is igazi közös munka volt a közelben élő lakos-
sággal. Lelkesen dolgoztak, és örültek az új park kialakításának, 
amely egy eddig  parlagon hagyott területen valósult meg.

A Mini program másik feladata a hulladékgyűjtés volt, jelentős 
mennyiségű őszi „zöld” hulladékot, és kommunális hulladékot si-
került összegyűjteni. 

A vállalás legfontosabb adatai: összesen 400 db fa és cserje telepí-
tése, amelynek összege 1.870.030 Ft, szükséges földmunka 209.960 
Ft, kiegészítő tevékenység eszközeire fordított összeg 120.010 Ft. A 
projekt összes költsége: 2 200 e Ft. A megvalósítást a KOMÉP Kft. 
szakmai és technikai együttműködésével végeztük el. 

Tisztelt Olvasóink! Megköszönjük érdeklődésüket munkánk 
iránt, amiről rovatunkban  tájékoztatjuk Önöket.  Valamennyiüknek 
kegyeletteljes karácsonyt és eredményes, boldog újévet kívánunk!

Dr. Váradi Lászlóné 
a Város- és Környezetvédő Egyesület elnöke

Ez év utolsó jelentkezését mivel is kezdhetnénk, mint a város 
ünnepi hangulatának dicséretével.

A Kossuth téren kialakított adventi rendezvény és dekoráció 
kényszerből adódott idén a szokott helyének jelenlegi állapota kö-
vetkeztében.

Lehet, hogy ez a megoldás jobb is, hangulatosabb is!? A gazda-
gon díszített öreg tölgyfák, a betlehemi Szent Család, az egyedi, 
szarvasi adventi fenyőkoszorú a gyertyákkal, és a faházikók külön-
böző áruikkal mind együtt, nagyon kellemes hangulatot teremte-
nek. A város szívében a Fő tér és Kossuth tér díszvilágítása a szar-
vasiak és átutazók tetszését biztosan elnyeri. 

Nem maradhat dicséret, elismerés nélkül a Szlovák Iskola ismét 
nagyon ízléses és egyedi díszítése. Megköszönjük, és gratulálunk az 
alkotóknak. Köszönet illet mindenkit, aki akár a legszerényebb de-
korációval, de hozzájárul az ünnepi hangulat megteremtéséhez.

Itt kell említenünk egy olyan világítást, amely az ünnepeken túl, 
hosszú távon működni fog, de karácsonyi meglepetésnek is felfog-
ható. Néhány nappal ezelőtt fénybe öltözött az Ótemplom és kör-
nyezete, az új kandelábereket is bekapcsolták. Ajánljuk mindenki-
nek, sétáljon el arra, nézze meg a Vajda Péter utca meleg hangula-
tát. Az eddig tartó esti sötétség most végleg elillant. Engedjük szár-
nyalni fantáziánkat, és képzeljük el a kész utcaszakasz szépségét és 
hangulatát, amilyenné lesz ez az utca rövid idő múlva! 

Ünnepi hangulatban

Az új dolgokat felfedezni öröm! 

Mini projekt zárása...
Deák Ferenc utca – cserjeültetés, 

Melich János utca - Liszt Ferenc utca – parképítés


